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Український Генеральний Секретаріат уступив. — Побіда над большОвшіи 9 ДЎ і ї№ 
Росія зірвала цілковито дипльоматичні зносини з Румунією. 

У Фінляндії проголошено революцію пролетаріату проти буржуазії. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

(True t rans la t ion filed with tho Pos tmas ter nt Jersey City on January SO, 
1918 as required by Оле Act of October 6. 1917.) 

БОРОТЬБА МІЖ УКРАЇНЦЯМИ І БОЛЬШЕВИКАМИ. 

Большевнки заповідають боротьбу проти У. Ц. Ради. 
ПЄТРОГРАД, 28. січня. Правнтельство большевиків за-

явйло нині, що воно не буде вдавати ся в жадні дальші пере-
говори з Українською Центральною Радою, але що буде проти 
неї мсти боротьбу. 

Большевнки домагають ся на Україні СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ради. 
ЛОНДОН, 29. січня. — Телеграма бюра Райтера з Пєтро-

граду доносить на підставі заяви народного комісари для на-
ціональиих справ, що правнтельство большевиків не буде вда-
вати ся у жадні дальші переговори з Українською Центральною 
Радою та що не позістае ніщо, хиба безвпинна боротьба, доки 
українська рада роб . і салд. депутатів не віднесе цілковитої 
побіди. 

Пановане буржуазії на Україні, говорив дальше комісар, 
муситьоуѓн зовспѓусунене ! заЬуђлепетгввою сбЦІяЛТстичною 
радою, якої підставу вже тепер утворено у Харкові, і 

Київ є певний побіди над большевиками. 
(Піо-я кореспоидепціі Введем ДіЃва коресиошепта „Шікаго Лсиди Июс"). 

СТОКГОЛЬМ, 26. січня. — Про велику ріжницю між поло-
женєм на Україні а в північній Росії пише кореспондент росій-
ської часописи „Наш Вєк" (давнїйша „Рєч"), який недавно 
звидїв був Київ. 

Коли Петроград летить в пропасть голоду, то в Києві не 
ісѓнує справа браку поживи. Клгїв має подостатком мяса, хлїба, 
масла, чоколяди і кави. 

На торзі" продаеть ся фунт мяса по 2.60 руб. ОГ)ід, зложе-
ііий з 5 страв, КОШТУЄ В найліпшій київській реставрації песѓо 
(і рублів, коли об ід 'з 5 страв в найбруднїйшій селянській рс 
гглврації в Петрограді коштує значно 'більше. 

Улицї в Києві чисті. Часописи не находять ся під цензурою 
ані під загрозою. Положене находить ся під сильною контро-
.іею. Почавши від замітача ўлиць, а скінчивши на банкировн, 
всі мають повне довіре до Української Центральної Ради I що-
до вислїду боротьби з большевиками. 

Жовнїри є добре харчовані, добре одіті і мають загальну 
пошану. Офіцери, які находять ся на урльопі, носять відзнаки 
своєї офіцирської степени на верха на подвійно підшитих плл-
іііах, що є заборонене в тих околицях, де мають власті, боль-
иіс'ницькі висланники. 

Україна посідає засоби збіжа ще зі жнив з 1915 і 1916 року. 

Коли би ся вістка показала ся правдивою, то се означало 
и, що зусиля, щоби довести До окремого мира між Україною 
центральними державами, зістали ударемнені. 

Телеграма доносить дальше, що большевицькі делегати У-
країни будуть заступлені новими, то се треба розуціти так, що 

а делегація буде заступати Україну урядово, підчас коли 
українські большевицькі делегати творили лише частину росій-
ської делегації. Дотеперішна властива українська делегація ве-

іереговори в справі услівій окремого мира з центральними 
державами. 

Мир з Фінляндією певний, з Україною правдоподібний, 
а з большевиками можливий. 

ВАШІНГТОН, 29. січня. — Вчасний мир з Фінляндією, прав-
доподібний мир з Україною і можливу угоду з правительством 
большевиків обіцяв німецькому народови др. Кільман у своїй 
промові з дня 25. січня перед німецьким парламентом, як се ђи-
казуе повний зміст промови д-ра Кільмана, наспівшої нині до 
департаменту для загр. справ. 

Др. Кільман заявив у своїй 
промові, що Росія^.е поділена 
нннї на, богато частий, з якими 
є.jjtu#w:уможливим говори-
ти про загальний мир, бо кож-
да з них має,свої власні інте-
ресв. 

vPocia, починає розкладати 
ся-, на, ряд републик, заявив 
він. — Ми маємо нині' до діла 
З краєм, який ще не ириймнв 
жадної сталої форми. Час кон-
солїдації (злукн) ще не налій-
шов. 

„Ми зробили значний поступ 
з Фінляндією так, що в нагі-
близшій будучности можна на-

діяти ся мира. Переговори з 
Українцями дають надію, що 
буде осягнений добрий вислїд. 
Ріжницї між нами h-большеви-
ками відносять ся передівсїм 
до справи приміненя права са-
мовизначеня. 

Др. Кільман висказав гадку, 
що „мир з Україною прин'іс би 
рівночасно Я розвязку румун-
сьќого проблему, бо Румунія 
не могла би довше ставити о-
пору центральним державам, 
коли би прийшло до мира з 
Україною і коли би українські 
війска уступили з боевого 
фронту". 

Битва між большевиками І Українцями о місто Луцк. 
АМСТЕРДА'М, 28.'січня. — Після донесеня української ча-

сопнси „Діло" від кількох днїв відбуваеть ся завзята битва між 
вАйсками Українців а большевиків. 

Українські війска робили зусиля, щоби здобути місто 
Луцк (волинська губернія), Командант большевицьких війск 
просив о поміч -австро-угорського команданта сього округа, 
однак сей відмовив йому помочи. 

Українські війска здобули Луцк. 
ЖЕНЕВА (Швейцарія),.29. січня. — По тридневній бороть-

61 війска Української Центральної Ради побили армію больше-
внків і здобули місто Лупќ (на Волннн), як се доносить без-
дротна телеграма з Києва до тутешного Українського Комітету 

Битва була незвичайно завзята. Страти по обох сторонах 
тяжкі. 

Телеграма додаєѓ що літаки значно причинили ся до побі-
ди Українц'ів. і 

УКРАЇНСЬКИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАРІАТ МАВ 
, УСТУПИТИ. 

Новий Секретаріят має складати ся з крайних соціялїстів-
революціонерів. 

ПЄТРОГРАД, 29. січня—- До головної кватири большеви-
ків надійшли вісти, як се доносить- півурядова пресова агенція, 
що ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАРІАТ УКРАЇНСЬКО! ЦЕНТРАЛЬ-
НОЇ'РАДИ УОТУІ1ЙВ ТАТ ЩО НА ЙОГО МІСЦЕ БУДЕ УТВО-
РЕНИИ НОВИЙ. СЕЙ МАЄ СКЛАДАТИ СЯ З4 ПРЕДСТАВНИ-
ків лівого: КРИЛДІ сойіялістів РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ. 

Большевицькі представники України в Брестќ) Литовськім 
будуть змінені. ' ` ' 

' Україна буде тепер проти окремого мира з центральними 
„ і , ‚ ^ і , . ' , державами, - " ' - -

ЛОНДОН, 2ft'(ўчия. —'Останні телеграми про зміну Гене-
рального Секретаріату Української Центральної Ради вказують, 
що соціялїсти-револкщіонери здобувають перевагу на Україні. 

Большевнки проти Румунії. 

РОСІЯ ЗІРВАЛА ЗНОСИНИ З РУМУНІЄЮ. 
ПЄТРОГРАД, 28. січня. Правнтельство большевиків о-

голосило нинї, що зрнвае з Румунією долльоматичні зносини. 
Члени румунського посольства і всі̀  румунські репрезентан-
‚ідїдуть до'Румунії наЙКОроТШОЮ дорогою. 

Революція в Фінляндії. 
Російські большевнки дають поміч фінській червоній сторожі. 

СТОКГОЛЬМ, 28. січня. — 
Від давка грозяча революція у 
Фінляндії розпочала ся вчера у 
східних провінціях, як се доно-
сять скупі вісти, котрі надій-

лн до Гапаранди. 
Червона сторожа мала обса-

дити зелїзиичу стацію в Гель-
` іґфорсї (столиця Фінляндії). 

Всі чужі консулі опустили сто-
лнцю. В околиці і в самім місті 
Віборгу прийшло до битви. 
Червона сторожа держить у 
своїх руках Рікімакі і инші 
важні зелїзничі стації. Росій-
ські жовнїри помагають черво-
ній сторожі І з Петрограду при-
хоАять щораз то нові скріпле-
ня. 

Фінський посол в Пєтрогра-
дї вніс протест до Ради роб. і 
салд. депутатів проти вмішува-
ня Росії до внутрішнйх справ 
Фінляндії. Він "одержав відпо-
відь, що „російське правитель-
ство, позістаючи вірним своїм 
принципам, вважає своїм обо-
вязком помагати пролетаріято-
ви у Фінляндії в боротьбі про-
ти фінської буржуазії". 

Член большевнцького кабі-
исту заявив дальше, що черво-
ній сторожі будеть ся помага-
ти та що туди відіш.теть ся ще 
більше війска. ' і 

Правнтельство безсильне. 
Війска, яких задачею було 

удержувати 

Ген. Щербачев проголошений 
ворогом народу. 

Генерал Димнтрій Григоро-
вич Щербачев, головний ко-
мандант російських війск на ру-
мунськім фронті, зістав по-
збавлений всяких прав яко во-
рог народу. 

Останні телеграми доносили, 
цо ген. Щербачева підозріва-
ію, що він враз з Румунами 
працює проти большевиків та 
що він ударемнив зусиля боль-
шевиків, які хотіли увязнити 
румунську королівську родину. 

Румуни зборонилн були боль-
шевнкам поширювати револю-
ційну пропаганду серед румун-
ського народу. 

Забране державного скарбу 
Румунїї. , 

ЛОНДОН, 29. гічня. —- На 
засїданю конгресу роб. і салд. 
депутатів ухвалено, щоби золо-
то, яке. становить резерву Ру-
муніг, а кцтре є депозитоване 
в Москві, забрати і відтак звер-
н`ути його румунському наро 
до ви. 

Лев Троцький, проголошую 
чи повисшу ухвалу, сказав, що 
румунська резерва золота в 
Москві числить 1,230.090 рублїв 
та що опікуна сього фонду у-
вязнено. 

Президент румунського кабі-
нету уступив. 

ЛОНДОН, 29. січня. — Вісти 

ИДЄНТ румунського кабінету 
міністрів, Ьратіяно, уступив. 
Fioro wicne обінмив бувший 

нїстер війни, Авереску. 
Телеграма бюра Райтера з 

датою з понеділка доносить з 
Петрограду, що румунське по-

ьство одержало 10-годин-
ний реченець, в протягу котро-

лле опустити Росію. О ПІВ-
ночи члени румунського по-
сольства мають відїхати др 
Стокгольму. 

Переговори в справі окремого 
мира між Румунією і цеитраль-

нщин державами. , 
СТОКГОЛЬМ, 28. січня. 

Телеграма з Петрограду до 
Гапаранди доносить, що під 
теперішиу пору відбувають ся 
переговори між Румун'ією І 
центральними державами 
справі окремого мира. 

Одним з'услівій- мира є, що 
Румунія має` відступити Болга-
рії Добруджу, а натомісць цен-
тральні держави обіцюють їй 
Бесарабію. ' 

Гельзінґфорс` 
чад'і цорядок, є безсильні, бо 
над містом панують гармати 
російських воєнних кораблів, 
які находять ся в руках моря 
ків-большсвнків. Командант 

ільоти покликав міські власти, 
включаючи також президента 
Свінгуфвуда і провідників со-
ціялїстів, в суботу на поклад 
свого корабля і зажадав, щоби 
відділи „білої сторожі" (зало-
женої фінськими властями про-
ти „червоної сторожі") були 
безпроволочно розвязаиі. Він 
з`агрозив, що на случай не спов` 
неня сього приказу зрівнає мі 
сто зі землею. Президент Свін-
гуфвуд відповів, що се жадане 
не може бути сповнене. 

Гельзінґфорський больше 
вицький орган „Ізвєстія" прн 
знає, що провідники vi осно 
вателї „червоних сторожий' 
втратили самі контролю над 

їними. Доходять вісти, що в 
многнх місцевостях війска на-
осодять ся псіза контролею та 
що допускають`'ся убийств і ра` 
буйків. Часописи додають, що І 
взагалі переважають анархі-
стичяі відносини. 

В АНҐЛИ: , 
Напад німецьких літаків на 

Лондон. 
ЛОНДОН, ` 29. січня. Џ Ні-

мецькі літаки перевели і 
перший напад сього року на 
Лондон-і. Його передмістя. ПК 

(
сля урядового донесеня жертви 
в людях виносній 47 убитих і 

... г69 ранених. ' 

Фінське правнтельство 
слало до всіх держав, які при-
знали независнмість Фінляндії, 
протест проти вміщуваня Ро-
сії до внутрішнйх справ Ф`ш-
ляндії. 

Телеграфічне получене з Пє-
троґрадом перерване. 

Завзята битва у Віборгу. 
Останні телеграми з Гель-

зінгфорсу доносять про вели-
ќі битви, які мали місце в ріж-
них містах Фінляндії, між від-
дїлами фінської „білої сторо-
жі", зорганїзовіаної републи-
канськнм правительствоиФін-
ляцдії, а російськими відділами 
„червоної сторожі". 

„Червона сторожа" у Вібор-
гу проголосила домашну війну. 
Провідники сього руху мали о-
держати від правительства 
большевиків в Петрограді' о-
бітнишо, що дістануть поміч. 
У Віборгу прийшло до битви, 
в якій російська артилерія по-
магала „червоній сторожі". Се-
ляни з дооколичних сіл прий-
ШЛИ на поміч „білій сторожі" 
або державній міліції. По за-
взятій боротьбі „червона сто-
рожа" мусїла уступити. 

Проголошене революції про-
летаріягу. 

ПЄТРОГРАД, 29. січня. — 
У Фінляндії проголошено ре-
волкшію пролетаріяту. Соціял-
демократнчннй комітет видав 
маніфест, в якім сказано, що 
власті, приналежить виключно 
працюючим ќлясам і органам, 
які їх заступають. 

Всіх членів сенату арештовано. 
СТОКГОЛЬМ, 29. січня. — 

„Червона сторожа" большеви-
ків захопила тепер у свої руки 
контролю над цілим Гельзінг-
форсом, столицею Фінляндії. 
і Всіх членів фінського сена-
ту ўвязнено. 

Шведські війска у Фінляндії. 
, ЛОНДОН, 29. січня. — Пе-
троґрадський кореспондент 
лондонського „Таймеў", пода-
ючи звіт про домашну війну у 
Фінляндії, доносить, що прав-
доподібно фінський сенат про-
сив Швецію о поміч. 

Вечірні часописи доносять, 
що шведські війска прибули до 
Торнеа та що іже прийшло до І 
першої боротьби між переднк-
ми сторожами війска швед-
сьќого а фінськими відділами 
„червоної сторожі". 

Конгрес приймив в тій спра-
ві резолюцію. Передтим МЄНЬ' 

зложена з меньшевиктв 
і правих соціялїстів революціо-
нерів, даремно старала ся пе-. 
реперти ухвалу, в якій жадано 
отверто веденя політики проти 
окремого мира. 

Підчас дискусії Троцький за-
явив, що не може дати ґаран-
тії, що не заключнть окремого 
мира, говорячќі 

„Називати окремий мир со-
роиом є хулою супроти кровю 
злитої Европи". 

Троцький приготовляє нарід на 
заключенє мира. 

ПЄТРОГРАД, 26. січня. — 
:Лев Троцький, виголошуючи 
вчера промову в конгрес'і рад 
роб. і салд. депутатів в справі . 
мира, заявив, що Німці закри-
ваюгь` крвсними"словаии свої 
наміри, але в дїйсностн вони 
домагають сй всего, що лише 
можуть дістати. 

jHi'MUi думають, що Росія 
мусить заключити мир за вся-
жу ціну, — говорив Троцький. 
— Вони помиляють ся. Поло-
женє правительства роб. і салд. 
депутатів не є таке. Ми й доси 
домагаемо ся мира демокра-
пічної О. 

Коли держава буде' в.гчер-
нана і коли всякі зусиля яока-
жуть ся безуспііпнимн, то мо-
жливим є, 'що держава буде 
приневолена заключити неде-
мократичний мир, але теперіш-
не правнтельство ще не нахо-
днть ся в такім ноложеню. 

.;Коли би однак стало'ся, що 
серед примусових обставив во-
но було би'змушене підписати 
недемократичн'ий мир, то пра-
вительство ніколи не скаже на-
родовн, що се був мир демо-
кі'атнчний". 

Ґр. Чернін відїхак на мирові 
Переговори, і 

АМСТЕРДАМ, 28. січня. — 
Гр. Чернін, австро-угорський 
мінїстер загр. справ, від'ї'хав 
вчера з Відня до Брестя Лит., 
щоби підняти дальше ведене 
мирових переговорів. 

Комісія для загр. справ ав-
стрійського парляменту ухва-
лила 14 голосаші проти 7 во-
тум довіря гр. Чернінови за 
ного дотеперішну полїтику. 

8 мирових делегацій в Брестю 

Мирові переговори. 
МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ РОЗПОЧАЛИ СЯ НАНОВО. 
' Троцький удав ся вже до Брестя Литовського. 

ПвГРОГРАД, 28. сїчнИ.- — Конгрес рад роб. 1 салд. де-

КОПЕНГАГЕН, 29. січня. —і 
ісї.м ріжних мирових ДЄЛЄҐЯ' 

цій візьме.участь в новопідня-
тих мирових переговорах И 
Брестю Литовськім. Делегації 
заступають большевиків, Фін-
ляндію, два правительства У' 
країнцїв, Німеччину, АвстрО' 
'Угорщину, Болгарію і Туреч^ 
чину. { 

ЗаЄѓданє мало розпочати с і 
нннї поиолудни. , 

Большевицький мінїстер загр. 
справ. Лев Троцькмй, 1 Камінев 
відїхали нині з Петрограду д о 
Брестя Литовського, вюбн під-
иятя дальміе валене мирових{ 
‚переговорів 
державами. 

путатів, жалуючи ся на імпе-
ріялїстичний тон німецьких МИ-
рових услівій, потвердив цілу 
дотеперішну діяльність, росій-
ської делегації і. поручнв пра-
вительству вести дальше ми-
рові переговори. 

Фінляндія вислала 5 делегатів 
на мирову конференцію.. 

ЛОНДОН, 28. січйя. — ФНМ-
ськмй сойм вибрав В делегатів, 
які мають заступаѓм Інтересе 
Фінляндії на мирових перелами 
pax в Брестю ЛИТОВСЬКІМ, до-
носить телеграма з Копенгаген j 

Ідо „Ексчендж Телеграф Ко." ' 

(Продовжене на стор. 2-гіВ), 
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З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
; Від Генерального Секретаріату України. 

Дня ЗО, січня б, р. до редакції „Свободи" надійшло отес 
Письмо: 

Ч. 8. 
Київ, 17 (ЗО), жовтня 1917. 

До Хвальної Редакції час. „Свобода" в Джерзн Сіти. 
Прес-Бюро, яке до 1 (14). жовтня було при Українській 

Центральній Раді, має честь сповістити Хвальну Редакцію, що 
тепер зістало перенесене до помешканя Генерального Секрета-
ріяту і прохає надсилати свою часопнсь (в 3-х примірниках) на 
нову адресу, взамін чого ПресЗЗюро буде висилати Орган Ге 
нерального Секретаріяту, що має незабаром виходити. 

Директор Прес-Бюр;: 
Діловод: Тайда. 

Ю. Т. Єлко. 

Печатка: Прес-Бюро. Генеральний Секретаріат України. 

Голоси українських газет про большевиків. 
Орган українських соціял-демократів, київська ‚‚Робіт 

Газета" ось-що писала про большевиків: 
„В найтяжші часи орґа іїзації нашої демократії з нам 

було большевиків: вони були в таборі ворожому. В часи най 
більшого походу контр-революції проти нас, большевики на У-
країні не стали рішучо на оборону, підтримку і зміцненн Цей-
тральної Ради. Вони мовчали і тим вони були в таборі ворогі 
Бо вони централїсти, бо вони проти Української Демократичної 
Републикн, бо вони проти федерації. 

Ми добре знаємо всі хиби організації Центральної Ради. 
Але ми рішучо мусимо сказати, що Рада організована робітниц-
твом, селянством і вінском на своїх з'їздах, що Рада складаѓть 
ся майже вся з представників сих кляс. 

Ми знаємо всі хиби нашого соцінлїстичного Секретаріату 
Він не задовольняв потреб і сподіванок нашої трудової демо 
кратії. Міцні `пута Тимачсового Уряду і ворожнеча російської 
демократії галь'мували сю роботу Генерального Секретаріяту 

Але Тевср, коли сї пута впали, коли руки розвязано, кс 
вороѓн переможені і переможені силами самої української , 
мократії, котра у Києві захистила большевиків від крівавого 
розгрому, тепер ми ста'ємо на шлях творчої революційної дер-
жавної праці, і 

I в сю хвилину большевики несподівано проголошують бо-
ротьбу проти Ради, показуючи ті свої дійсні думки, котрі вони 
досі ховали, своє дійсне відношене до справи національного 
відродженя нашого народу. 

Проти власти Ради і Секретаріяту вони ставлять владу Рад 
Робітничих і Салдатських депутатів! 

В тон момент, коли Рада і Сскретаріят приступають до пе-
гайного скликаня Українських Установчих Зборів, коли через 
короткий час на місце Ради мають стати Установчі Збори Укра-
їни, в сей момент большевики скликують свій краєвнй зїзд Рад 
Робітничих, Салдатських і Селянських депутатів для органїза 
ції влади на Україні. 

Отже сей зїзд направлено проти Центральної Ради". 
Зноваж в київській „Новій Радѓ" з 20. жовтня 1917, читаємо 

про большевицтво ось-що: 
„і се природна річ" яка виникає з самої природи ўкраїн-

ських домагань, коли рівняти їх до большевицьких лозунгів 
(кличів). В українських домаганях нема нічого утопічного (ви 
мріяного), нічого мрійного, що може тільки в розпаленій фан 
тазії буяти. Думка, щоб народ український, протягом віків зне 
важений і кривджений, зробив ся нарешті хазяїном на своїѓ 
зеили, забезпечивши разом права й спокій усім- громадянам сеі 
землі — то що тут страшного або утопічного, чогоб теперіі 
ні часи не могли взяти до своєї природи? Се елемент в усякому 
рвзї творчий, який дбає про лад та спокій та добро громадське. 
Инша справа з большевнками. Лозунги большевнзму, як па на 
ції часи, являють ся безперечно утопією; завести зараз же со 
ціялїзм, установити соціалістичний рай на землі - певна річ 
неможливо і коли фанатики або колишні городовики снлкуюті 
ся се зробити, то наслідки ясні для всіх. Опріч анархії та руй-
і:ованя з сього вийти нічого иншого не може. Про будівництво 
тут нема чого й згадувати". 

, . . Американсько-українські большевики. 
Як Україна має своїх большевиків в Харкові, так амернкан 

ська Україна має в Клівленді, в редакції „Робітника". 
Ще недавно „Робітник" держав з українською соціял-демо-

кратичною робітничою партією, якої провідником є В. Виннії-
ченксч премієр українського кабінету в Києві. Навіть збирав 
жертви для органу Винниченка, „Робітничої Газети" і та збірка 
в „Робітнику' ще не спинена, але політика там вже не київська 
а тіетроградсько-харківська. 

` Відколи Ленін при помочи машинових карабінів обняв 
власть над Росією, а своїх противників, навіть соціялїстів, зачав 
пакувати як не на тамтой сьвіт, то бодай в збудовану на тусаму 
Иїль Петропавловську кріпость — нагло і над Клівлендом боль-
Міевицька зоря засіяла. 

Те, що в моді над Невою й озером Ладогою, стало модне 
також і над озером Грі та рікою Куягогою. 

Чому для „Робітника" українська соціял-демократична ро-
бітнича партія і соціялісти-революціонери стали тепер злі а їх 
У. U, Рада „буржуазною", того він не пояснив, як і не пояснив і 
свого наглого переходу до табору Леніна і Троцького і їх хар-

-` Досить, що`„Робітник" вже большевицький і файтує усіх 
^ ^ Л ^ Ш Є В " і Ѓ Х 0 ^ б И ТО п " е д а в н и " Ще йоЮ прйкіонник: Мало-ж бути пріклонтїиком „Робітника"; треба ще бути і по-клонником Леніні. `- -..!? у п о 

. ' ' .',.- „Робітник", Федерація і „Народ". 
Межи „дрібниці"'запакувала редакція „Робітника" допись 

про реферат д-ра К. Білика, голови Федерації, у Філядельфіі. 
Там мав п. Білиќ говорити, що в старім краю було дві орі-

ентації що'до освободженя України: одна орієнтація ніби ви-
жидала його з ласки, а друга сподівалась, що Українці самі здо-
будуть волю України. При тій нагоді автов`-дописи робить алю-
зі'ю до недавного редактора' „Робітника", п. Сїчинського, і ка-
же: „В нас, в Америці, бували довгенько в деяких головках „опі-

" ' "що тільки на мирових переговорах можна випросити Укра-
в презентЃ'. Се алюзія до резолюцій, які п. Січинський 

ст'авив бувало на зборах. 
Дальше дописуватеуіеви „Робітника не подобало ся, що 

п Білнк заохочував філядельфійських слухачів, аби від нового 
року (відай 1918!) зачали підпирати газету „Народ", яка ніби 
від того часу мала виходити кождого дня. Про се дописуватель,! 
„Робітника"" пише так: „На таке шарпане, „коли братќ попертя 
загалу" — як висловив ся сам др. Білиќ — можна сказати: „Снив 
ся ци'гановії кисіль, та ложки не було". 

Колись „Українська Федерація Соціалістичної ПаѓѓѓїЃ 
лежала до „Федерації Українців в Злучених Державах", а лїде-
ри сеї останної бували 'редакторами органу сеі першої, — але 
зміняють ся часи, J з ними і редактори „Робітника", а з редак-
торами н орієнтації, а з орієнтаціями і Федерації. 

Тепер обі Федерації, яких властивим оснувателем був п. Сі 
чннськин — се вода і огонь, а властиво огник. Огник — се ню 
йорська Федерація, яку гасить Федерація соціялїстична з Клів 
ленду.' 

Та бо н не штука загасити, як тому огниковн „брак попер 
тя загалу", а оснувателї самі вже давно перестали дути. 

Чому Українці не можуть 
погодити ся з Лєнїном. 

Українська Центральна Рада в Києві від самого за-
чатку свого істновмя заявила ся за переміною Росії в фе` 
деративну спілку народів. Сим вона лише повторила се що 
було в програмах українських соціялїстнчиих партій, в про-
грамах двох головних українських партій — соціял-демо-
кратів і соціялїстів-революціонерів. а також і незначної 
ґруіш соція.нстів-фед'ералїстів. 

Програма федералізму в Росії не попа, а найбільшо 
для її пошвреня заслужив ся Михайло Драгоманів і тому 
вона найсильнїйше прпняла ся на Україні. Професор Ми-
хай.ю Грушевськнй є в с'ій областн ученпком Драгоман№а, 
а тепер 'найбільшим і наґівіі.швовііппим ироіЮВІДНИКОМ 
його ідей. 

Переводячи сю ідею в д'іло. У. А% Рада, під проводом 
ироф. Груіііевського, узяла ся до органі'зованії самоуправи 
України та помагала в тім ді'лі" і .другим народам і краям 
в Росії. 

Отже У. Ц. Рада станула на чолі' федералїстичного ру 
ху в Росії, а проф. Грушевсьний став провідником сього 
руху. 

І той рух щораз то ставав сн.івнїїшінп. бо захопив ск 
ро усі складові части давно! Росії'. 

Не подобав ся ВІН був виравдї російським центра, 
стам лі`берального покрою, яким ішов ОПІСЛЯ на руку і їх 
ренський, хоч сам він федераліст, одначе здержати CM 
руху не могла вже жадна сунротивна сила. 

Колиж в Росії пришили до пласти рольшевикп, сеі 
рух федфалїстпчний ще скріпне ся. Большевики сьому ру 
хоип не помагали своєю силою, тільки т-- безсилі.поетик. 
З ї'х безси.іьности корпсталп поодинокі народи і краї для 
органі'зованії Своєї самоуирави. 

Волвшевикп виравдї' голосять засаду ..самоо.шачоня 
народів, або і країв, аж до відірваня". — але федеративній 
спілці народів вони є противні. 

В засад'і ..самоозначенє аж до відірваня" є ЛИПНІ хн-
трість російської саціял-демократії, а зокрема большевя-
ків. Від признаня народам права на самоуправу вони все 
хитро винручувались, говорячи: ‚‚Не є річию пролетаріату 
дбати про автономію або федеративну спілку народів". Ти-
МН словамп еони хотї'ли сказати, що нехай тою справою 
клопочуть собі голови націоналі'сти, а не соціялїсти. Р о -
СІйСЬКІ СОЦІЯЛ-ДЄмОКраТИ На ХІМ перечать пооднвокнм Иа-
родам Росії' рішати' самим про свою долю. ї'х — мовляв — 
обходіѓть лише доля иро.ієтаріяту. який нібито не знав па-
ціона.іьних границь або ріжшщь. 

Ся теорія, яку проголосили були Маркс і Енгельс, ўна-
ла всюди, лише російська сопіял-демократія її ще дер-
жігть ся. 

Вони як кажуть, що признають право на .‚самовизна-
таке право нрнзиають лише пролєгаріятови і то 

такому иролєтаріятовн. який дістане від них печатку, що 
є пролетаріатом. 

Однак — розумієте ся — такий иролєтаріят. що діста 
гемие.іь від Леніна, не схоче від нього відлучувати ся 

Се справа ясна. І ѓозвитоіфоція.цзму у всіх народів по-1 ля 
зує, щ о він годите ся з думками Драгоманова а не Лєнгаа 

Житє народне не є іфимхамн капіталістів, бо капіта-
лїстп не ' с нарід. І жаден нарід під покришкою сдностн І 
спільностн боротьби нролетаріяту не згодить ся, аби його 
культуру дуснла культура другого народу. 

Лєнїн донедавна кричав, що У. Д . Рада і українське 
нравительство — сс буржуазі'я, хоч там були майже самі 
СОЦІЯЛЇСТИ. 

Тепер же, як доносять депеші, утворено в КИЄВІ НО-
ВИЙ кабінет, зложений з представників крайних соціялїстів-
революціонерів. 

' їм уже Лєнїн не закине, щ о вони „буржуазія" . 
Однак і ті крайні унраїнсьні соціялїсти-революціонери 

є федералїсти. 1 вони ппнклонникн ідеї Драгоманова, а не 
Лєиїна. 

Можливо, що їм Лєнїн скаже: ..С`права народної само-
управи або федерації — се не справа иролєтаріятў", але в 
ісождім разі` буде йому nfce тяжше виповідати війну край-
ним соціялїстам. 

Ми певні, що побідиті, ідея федералі'зму, отже ідея, яку 
голосить тепер У. Д . Рада, а ідея, яку голосить .Іенїн, по-
терпиїь невдачу. 

Українська Деит{іальпа Іхллл має за собою не лшпе 
весь нарід український, але і всі другі народи Росії, а та-
кож і московських соціялїстів-революціонерів. 

Проти себе має тільки московську соціял-демократію. 
особливо большешщьку і домаиших больиіевнків, зараже-
инх центрадїзмом .Ієиїиа. 

Сумно, що большевицтво припало ся і серед ўкраїн-
ських соціялїстів в Злучених Державах і в Канаді, але пе-
хай вони тямлять, що вони не тільки що ідуть за Лєнїном. 
а проти ідеї Драгоманова, але що вони станули проти ц'ї-
лої революційної демократії на Україні, в головно проти 
української соціял-де.мократії та українських соціялїстів-
революціонерів. 

Вплив України на долю Росії. 
Одинокий спосіб для уратованя Росії є співучасть алїянтів 

в мирових переговорах. 
дошііі Артура Р'нсона). 

і J anua r j 

Властпвнй стан справи до-1 „савєта" з України будуть пра-
тично мира представляєть ся цювати в Брестю Литовськім 
ось^так: згідно з делегатами російськії 

Українська Центральна Рада м и - ' иептральним державам 
відповідає вповнї російськомўЌ'Ўу 'амкнеиа дорога до побі 
правительству за часів п р о ф . І д н ' я к а ТС, ,СР є м а и ж с в , х РУ' 
Мілюкона сейчас по революції іі.ка 
(?) . Проти неї стоїть в опози 
ції щораз змагаючий ся в силу 
„савет" роб. і салд. депутатів 
на Україні (харківська рада). 
Українські Центральна Рада, 
будучи иравитсльством бога-
тих і упривілїованих кляс (?),. 
боїть ся більше большевиків 
ніж Австрійців. Перед" реЬоліо1-
цією сї'елєм.ентн шукали в Ав 
стрії охорони проти царя. Те 
пер шукають в Австрії охорони 
проти большевиків. 

Наслідок того є такий, 
Українці хотїліі би заклю' 
'мир на услівях бізнесових, 
ли мирові услівя Петрограду є 
ідейні. Таке становище Укра-
їнцїв ломить одноцїльність ро-
сінського ідейного боєвого 
фронту і незвичайно скріп. 
Німц'ів, а крім того дає Австрії 
матеріяли до гашеня реіюлю-
ційцрго огню, який міг би ви 
бухнути на случай невдачі в ми 
ровнх переговорах. 

Розумієті, ся, що пародії Росії на таку програму не 
годять ся. Соціялїсти жадного народу в Роси — окрім мо-

не годять ся на централістичні стремлїгія ро-
московської соціял-демократії. 

скоиського 
сіпської, властиво 

власне головна точка неиорозуміня між російською 
соціял-демократією і українськпмп соціялїстамн. 

Українські соціялїсти є федералістами, значить — хо-
тять перемінити Росію в спілку народних републик. а ро` 
сійська соціал-демократія сьому противна. 

Лєнїн каже.і,що то не є річию соціялїстів куряѓм о 
справами народними. їх річию має бути нібито тільки сира-
п:і иролєтаріятў. справа робітничих інтересів. . " 

I туѓ годі обом сторонам зійти ся та порозумітись. 
Вже скорше українські соціялїсти порозуміли би ся з 

російськими соціялїстами-революціонерами, котрі є феде-
ралістами так як уся демократія українська й инших на-
родів давної Росії 

Отже боротьба У. Ц. Ради протп большеппків — со 
Гюротьба ідеї федералізму проти ідеї централізму. Се бо-
ротьба ідеї Драгоманова проти ідеї Лєнїна. 

Кождий безсторонний чоловік мусить' признати, щ о в 
програмі Лєнїна криєть сярусофільство. ` 

в Прецїиь пролєтаріят український таксамо може бо-
ротись як і московський, хоч не буде жптп` в' ґубернїях, па-
л е а даМШ(даосковн9тп. але в самоуправній Украшї і 

Пїмцї доносять, що угоду ' 
Українською Центральною Ра-
дою вже заключено; Австрійц 
кажуть, що така угода є вже 
близка заключеня. Коли се бў-
де довершене, то на Ўкраїн-
ській Центральній Ра'ді' буде 
тяжіти пятно, що вона здержа-
ла революцію в Австрії і спрн-
чиннла розпучливе положене 
прЯительства большевиків в 
Росії. 

Ціла справа мира обертаєть 
ся тепер коло того, чн Україн-

Центральній Раді' удасть 
ся заключити мир, заки „савєт" 
(харківська рада) буде міг здо-
бутн власть на Україні і поста-
витн її в одній лінії з Росією, 
попираючи політику Троцько-
го. 

В сен спосіб дасть ся також 
пояснити, длячого Росія дома-
гала'ся відложеня мирових ие-
реговорів, на яке центральні 
держави не згодили ся, а яке 
мало виносити 5 днів. Цїлню 
Москалів було знскати на ча-І 
сї, щоби „савет" міг взяти верх 
на Україні над Українською 
Центральною Радою. 

Сим дасть ся пояснити при-
бутє до Брестя Литовського 
нової мирової делегації від у-
країнського „савєта" (харків-
ської ради), яка заявила, що 
Українська Центральна Рада не 
має^ права говорити в імени У-
краіни. Цїлию нової делегації 
є очевидно зменьшитн довірє 
Австрійці'в в переговорах з У-
країнською Центр. Радою. 

Українська Центральна Рада 
найшла також поперте у Руму-
нів, які боять ся вибуху рево-
люції. Передівсїм дає їй поміч 
ся частина населеня у полудне-
во-західній Росії, яка бажала 
би як найскорше заключити о-
кремнй мир. 

Коли „савєтовн" (харківській 
радї) удасть ся ще вчас сьому 
запобігти, тодї представники 

Колнж Українська Центра, 
на Рада побіднть та заключнть 
окремий мир з Австрією, 
трудно навіть предсказати, що 
Росія буде могла тод`і почати. 
Українське збіже, яке могло би 
запобігти голодовій смерти В 
Петрограді, де вже з причини 
браку поживи ширить ся пля-
мнстий тиф, пійде замісць до 
Росії до Австрії. Росія опинить 
ся тоді на ласці' Німеччини і ѓо-
ловна сила російського стано-
вища у нутрі Німеччини про-
паде, а іменно, переконане ts 
Німеччині і Австрії, що одино-
кою перешкодою до заключеня 
мира є заборчі жаданя, постав-
лені їх правительствами. 

Заходить обава, що такий 
вислїд привів би до нещастя, а 
можливо й до упадку прави-
тельства, що з точки погляду 
Ні'меччини є дуже пожадане. 
Наслідком сього була би анар-
хія найстрашнїйшого рода, пі-
сля котрої німецька імперіялї-
стнчна партія зискала би не-
звнчайну силу дома і здобула 
би легко кон'тролю над ціл`ою 
північною Росією; таксамо зно-
ва Австрійці, помагаючи Укра-
їнсьќій Центр. Рад'і v її бороть-
бі проти „савєту", зискали би 
контролю над Україною. 

Одинокий спосіб, в який а-
лїянти могли би сьому запобіг-
ти, є се'й, коли візьмуть участь 
в мирових переговорах 1 бу-
дуть попнратн політику Льва 
Троцького. Коли би' панувала 
єдність щодо ідейного фронту 
така, що Німці переконали би 
ся, що лише по усуненю своїх 
правитсльств вони можуть о-
сягнутн мир, тоді ціла Росія 
могла би бути вратована, міг 
би бути вратований демокра-
тнчний рух в центральних дер-
жавах і німецький сон про се-
редну Европу міг би розвіяти 
ся якраз в хвили, коли він був) 
би блнзкий до здїйсненя. 

Нїмцї знають дуже добре, що ' 
Росія є майже безрадна. Коли 
би однак акцію ми підняли пі-
еля повисше підданої гадки, 
Німці спізнали д5и, що ми є 
вповнї готові продовжати вій 
ну так довго, доки їх прави 
тельства не будуть зломані. 

л проголошенсм 
сьвятої a^йни", проти цен-. 

тральних держав. 
З огляду на те, шо теперішнє 

правительство не є всилї вести 
дальшої війни, тому зроблено 
предложене, щоби утворити 
коаліційне прааительетво, зло-
жене зі всїх соціалістичних 
партій. 

Двайиять козацьких полків 
проти ген. Каледїна. 

ПЄТРОҐРАД 29. січня. — 
На конгресі роб. і, салд. депу-
татів відчитано уря'дове доне-
сене правительства большеви-
ків, що двайцять полків дон-
ських козаків перейшло на сто-
рону большевиків, які підняли 
в донській Области революцію 
проти ген. Калєдїна. 

Вісти доносять, що сї ко-
зацькі війска заняли стації Зо-
єрев і Лїхая і Цілий зелїзничии 
шлях на схід від Новочеркаска, 
головної кватнри ген. Каледї-
на. 
Головні ухвали конгресу пред-
ставпиків автономної Сибіри. 

ХАРБІН, 29. с'ічня. — На кон-
гресї, який відбув ся в Томеќў 
в ш'ли уложеня головних прин-
ципів щодо будучности Сибі-
рн, запали оте! ухвали: ' 

1. Сибір має позістати невід-
лучнрю частиною російської 
републикн. 

2. Як`довго не відбули ся у- . 
становчі збори і не утворено 
правительства для цілої Росії, 
управа Сибіри має спочивати 
в руках сибірської думи і ек-
зскутнвп, яку ся дума іменує. 
Такий стан має тривати, аж до-
ки форми правлїня не иорі-
шать установчі збори Сибіри. 

3. Коли заворушеня в цен-
тральнін Росії зробили би не-
можливнм ск-пќане всеросій-
ських установчих зборів, вся 
власть повинна спочивати в ру-
ках сибірської думи так; як С`й-
бір має вже тепер автономію. 

4. Сибірські установчі збори 
мають спільно з всеросінськн-
мп установчими зборами ріши-
тн форму правлїня для Сибіри. 
Сибір має становити автоном-
ну провінцію в російській фе-
дерації держав. 

. На случай, коли би були 
скликані установчі збори Снбі-
рн, вони мають переймити пра-
внтельство Сибіри. 

В Росії: 
(True tranalatlon filed with Uu Poet-
"І^ГІ , ." 1 J e r e c " City .on January 

30, 1918 as required by the Act оЃ 
October 6,1917.) 

Гадка утворити коаліційний 
СОЦІАЛІСТИЧНИЙ кабінет. 

ЛОНДОН, 29. січня. — Теле-
грамн з Петрограду доносять, 
що між большевнками прий-
шло до ріжницї гадок в справі 
мира. 

Більшість противнть ся нї- " S V O H Q D A " 
менькни услівям мира і зат - }вЗ Grand St- Ів іну л̂ іАу, N. 

'̂ В Австрії. 
(True trariBlatlon filed with the Post-
ma-ster at Jersoy CTty on J a n u a r y 

30, 1918 as required by the Act of 
October C. 1917.) 

В Кракові проголошено воєн-
ний стан. 

ВАШІНГТОН, 28.. січня. — 
В Кракові прийшло з причини 
браку поживи, як се доносить 
туїї'шний урядовий звіт, на-
співший до Швейцарії, до так 
поважних заворушень, що мі-
сцеві власти віднесли ся до ав-
стрійського президента кабіне-
ту, жадаючи помочи для здав-
леня ворохобні. 

Проголошено воєнний стан і 
обмежено години їдженя в пу-
бличних кухнях. Тисячі жінок 
і ді'тий ўладжують що дня де-
монстра'ції на ўлицях міста, до-
магаючн ся хлїба. 

Голодові заворушеня в Празі. 
ЦІРІХ (Швайцарія), 28. сїч-

ія. - Три тисячі осіб брало у-
часть у ворохобні, яка вибухла 

на передмістях міста Праги в 
пятницю з причини обннженя 
порцій муки, доносить телегра-
ма з Відня. 

Товпа порозбивала склепові 
вікна і кинула ся рабу вати то-
вари. Пол'іції удало ся з вели-
ким трудом привернути лад і 
розігнати демонтрантів. " 

Німеччина позич`ає Австрії 
, 5.500 тон муки. 
АМСТЕРДАМ, 28. січня. — 

Німецька берлінська чдсопись 
„Цайтунг ам Міттаг" доносить, 
що між німецькою і австро-
угорською комісією . пОживи 
прийшло до угоди, на.лідставі 
котрої Німеччина :-згодила с4-
доставитн Австро-Уго^ишнТ"-
5.500 тон муки љід услівем, що 
в половиш .марта вона зверне 
сю муку назад^'-: --

Вже вийшов з друку 

ШЄНДАР 
У. Н.С0ЮЗА 

НА 1918-тий РІК. 
Ціна разом з пересил-

кою 5 0 центів. 

: 



ҐАЛИМЙНИ. 
Поляќн кажуть, що еони не` згодять ся віддати східну Галичимў 
Україні; значить — хочуть мати в Україні ворога.а не приятеля! 

(бірќ, кучм 

ЦШОІ Крі'ІІЛ. .... 

вьміть ще нині в хату 
одну пачку. 

На вродат у всіх витќках. 
jѓj-яожвіть ссі купон І ВПШЛІТЬ до 

Malted Milk Dopt- S T . 
rden's Condensed Milk Co.. 

New l'ork. 
іаючи 10 пат. марками і набудь-
шу рецептову кішжзіу і спепіл 
робіў достаточну ва спробу. 

КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ 
fTI ПОВИННА НАХОДИ-
ІСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-

МИ ВИ Є НЕДУЖІ, 
J адвідайтесь до найліпшого 
(йтсбурського спеціялїста. 

офі 
(ІЛЇПШИМІІ 
Індіими інструментами. 
Тло наші власні лі'ки. Коли 
J терпите на ослаблене, рев-
ртизм болі ќрижий, долягли-

ти жолудка і міхура або ма-
довготривалу недугу, яку 

ѓѓі лїкарі не вилічили,'прнй 
ь на безплатну еґзамінацію 

Іораду 4-15 

liropean Medical Office 
) Smithiield St., Pkteborgh, Pa^ 

}poiite Pott Office. 

о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 
гіди U Ві ліпше жиг-? Чи 
лекціє працювати? Заробляти біль-
гроший? НЕ 8ЖЕЖ ЩО ТАК! 

і Оажаня спов-лгь ся, і_ 
п аниГіськяі язик. Цодв 

своїх зиажомих, говорачах 
, и , яа Іл все в доступпе. В 
ь аигліяські газети, ходять до 

І бсруті ся до торговії і все пі 
І . Чи Ви н. хотілиб стати ТІИИ 
І Ви слаЃні або і зовсім не зпі 
Jcbiol МОВЕ, то вс марнуйте an) 

;у, а такі сьогодня напишіть 
і валўить 10 центів грішми і 
а мі вяшіемо Вам пробну І 

І Вам яа на гварантувмо 
трох місяцях говорити, 

і по аиглїйськн аа незіа-
Уятщата до eel І апшЕо. Мі учимо а . Довші 

, до веіх ap-Ів Амеря 
і джині покінчили сю шкоду ` 
і дякують вам. Те саме аробі 
- Адресўате: 102-
IX РВЕРАВАІгОКТ SCHOOL 

L 43th 8U- . ДЃен'. ХнЛ'` City. 

ІРОФЕСОР ЛІКАР 
F. HUJ1IN. 

Ний д о в і р я л ї к а р 
с п е ц і а л і с т , 

Ш УКРАШЦЇВ. 

fill 4th AVENUE, 
(напроти по`їти) -

TSBURGH, РА. 

1 'ел.ктр--ве) бадаав. 
практика ЛІЧИВ ЛВ-в̀ т-j 

- ' недужий лжаий. Бав 
' Рід Вашої в#Щти, ираЯ-
""'" ся. Уділяю вава иаЯ-
" з Европи І Амірини І Ц 

`" еьиіта яра дїчанв 
Я лічу у всіх слу-

У "ЦповІДНІ ДО ЛІЧІ-
і мене, а .адииугг#е.; 
в вилічені. 148-

НИЗЬКІ ц г н и . 
ПЛАТНЕ БАДАНЄ. І 
tОФІСОВІ: ВІД 9. . 1 . 0 ДО 
7 "МШ від 10. до 2. пояМ.' 

. ; Краківський „Напшуд" (з 22: падолиста 1917 p.), обгово-
рюючи справу насильного прилученя східної Галичини до Поль-
щі і протест тамошного українського населеня, пише: 

„Берлінська угода в справі відбудованя Польщі ви-
кликала найстрашнїйше обурене у галицьких Українців^ 

' Вони то ударили у великий алярмуючий дзвін і з цілою 
готовостйю пожертвували себе яко аргумент, яко „кор-
пус делікті" всім противникам независимости Польщі. 

„Становище, яке Україццї заняли в тій справі, зазна-
чнлн вони v своїй офіціяльнігі заяві, як слідує: хочуть, 
аби східна Галичина остала ся провінцією Австрії', а на від-

‚.'данє ЇЇ̀  до Польщі не годять ся, але в такім случаю жада-
' ли би прилученя до Української Републикн, бо в прнлу-

ченю до По'льщі добачують піддане галицьких Українців 
під власть ‚.дїдичннх ворогів", як вони називають Поля 
ків в своїм шовіні'стичнім, роздражненю. 

‚.Знаменна річ: на Ўкраїнѓ ми є сьвідками цілковито,! 
згоди між повстаючою тепер вільною-Україною, а тамош-
ними Поляками, які творять там поважний політичний 
чинник, з котрим Українці числять ся; бачимо там взаїмну 
зичливість і політичний союз між обома народами. На-
томісць в Галичині Українці провадять зажерту офензиву 
проти Поляків. Де причина тої суперечности? 

„Є отже зрозумілою річию, що Українці На Україні, 
де здійсняєть ся їх національно-державний ідеал, цілком 
нќаќше мусять почувати і думати ніж Українці' в Галичи-
нї, котрі бачать себе в ролі полишених поза границями 
своєї нац ональної держави. Східна Галичина була укра-
їнським Піемонтом, головним осідком ї заборолом укра-
Їиського руху — і тепер, коли приходить до здїйсненя по-
літичних мрій, той власне український Піемонт має оста-
ти ся поза Україною! — Відсн в Українців зрозуміле по-
чуте заводу й огірченя, прикра сьвіломість долі окраїнцїв 
(кресовцув), по мачошиному трактованих Історією. 

„1 ми надармо толкували би їм, що в такімсамім при-
крім положеню окраїнцїв, відтятих від матери, знаходять 
ся Поляки на Україні, котрі однак здобули ся на гарт ду-
ха, змілк погодити ся з дїйсностию і, сказавши собі, ще 
їх призначенєм є жити з Українцями, щиро помагають 
Українцям будувати українську державу, котрої 
ють ся горожанамн, 'хоч своєї польської національності! 
не випирають ся. На нішо не придасть сн вказувати на 
сей иримір, бо галицькі Українці є тепер занадто сильно 
перемиті ПОЧУЃЄМ своєї кривди, щоби в сій хвилі 
бути приступні д'ля такого аргументу. 

„Розуміємо їх біль і шануємо ного. 
„Але не можемо оминути конечности сказати їм, що 

мимотого їх претенсіи за слушні не узнаємо. Бо галицька 
Україна ділить долю майже всіх істнуючих на сьвітї по-
граннчних країв з мішаним населенєм. Такий иогранич-
КЙЙ пас мусить належати до одної або до другої націо-
нальної держави і в обох случаях мусить бути кривда: 
або одної або другої окраїнної меньшости. 

„Тої долі східної Галичини, приготованої їй геогра-
фічним положенєм і етнографічним иомішанєм населеня, 

' відвернути не потрафлять ані Поляки ані Українці'. Без-
перечно, галицьким Українцям діеть ся кривда задля при-
лученя тої' частини краю до Польщі, але через прилучене 
її до України стала би ся рівна кривда Подякам, які П за-
мешкують, хоч, правда, меньше щодо числа, але які ста-
новлять культуральннй елемент великої вартости для на` 
роду? стала би ся кривда польським містам. Отже стоїть 
кривда проти кривди. 

„Висновок з того ясний, що поќлиќўване на кривду 
є ТУТ за слабе і до нічого не провадить, і що з тим треба 

- раз скг ЧИТИ 

, щоби 3 і 
„Натомісць треба зробити 

аби нехибну кривду злагодити 
не остав ся. 

„І мусимо ствердити, що Поляки зрозуміли на ТІЎ 
поли сво'ю задачу. Доказом, який на се вказує, є оброб 
ЛЄНЙЙ перед осьмома місяцями Польським Колом проект 
конституції для плянованої тоді` вилученої Галичини; та-
кого забезпеченя національних прав та інтересів, які там 
признано галицьким Українцям, такої повноти рівноправ-
ности і самоупорядкованя, опертого на так демократич-
ній основі — не має дося жадна національна меньшість в 
нїодній з європейських держав, хиба лише в ШМвйцарії 
Супроти неслушних наиастий, яких тепер Поляки зазна-
ю'ть з ОГЛЯДУ на українську справу в Галичинї, супроти кри-
ків про кри'вду Українців' і зловіщих пророцтв долі, яка 
мнимо чекає їх по прилученю Галичини до Польщі,-
належить той проект Польського Кола як нанскорше о-
публі'кувати і представити його політикам та полѓѓичним 
п'исьме'нникам всі європейських народів. Не треба його хо-
вати, - не повстидаємо ся ним перед Г.вропою; против` 
но, викличемо зачудоване і замкнемо уста позовникам 
які-не мають понят'я про річн, а і самим Українцям дока-
жемо, що ми не є україножерцями; що як ніколи Річпо-
сполита польська не була жадібна заборів, і національно-
го утиску ніколи супроти нікого не практикувала, так 
воскресаюча Польща не панцировий пястук, але братер-
ську долоню витягає тим національним галузям, котрі в 
її границях побіч Поляків мають жити. 

„Яка доля чекає польську меньшість на Україні, ще 
не знаємо. Численні убийства і грабіжи, докопувані тау 
тепер на Поляках, здають ся ворожити їм невеселу бўаўч-
ність, мимо полїтнчної приязни, заключеної в Києві. 

„Натомісць, яку долю Польща наміряє зготовити у-
ќмінській меньшости у себе, се є очевидне із згаданого 
конституційного проекту, який цілком самостійно обр 
било Коло Польське. 

І по гадці` засад, котрих наслідком і висловом 
Польське Коло, будемо поступати супроти Українців 
всі'х галузях. А що вони гн'івають ся на нас, що обурі 
ють ся, що кричать, що є супроти нас несправедливі, се 
нас з витиченої дороги не повинно звести. Вибачати ім, 
не платити їм красним за гарне, не нападати на них, не 
забувати анї на хвилю, що хочемо бачити в них не во-
рогів, але братів! 

-Отже вольностями і правами треба нам їх обдаро-
вувати щоби почули, що Польща їм материю, а не ма-
чухокг отже дати їм університет і самоуправу і належну 
участь'в державних урядах, словом всьо, чого потребу-
ють,-аби.в Польщі вони так почували ся, як у себе, як 
швейцарські Французи у ШвайцариГ 

На Україні ідея гідлученя України від Росії, здасть 
ѓя. вже тепер побіджае і в" нашім розумшю скорше чи 
птзнїйше побідити мусить силою історичної конечности. 
А л Т х о ч ^ и ще на- довго мала бути здавленою, хоч би там 
мав на Разі побідити н я е м е и т ^ ^ e e ^ ^ B ^ j j a w o i ^ n p ^ 
тики супр( 
-нехай Польща станеть 

кГч 0 аТГро" іГнехай Р : Укра їна у тих своїх окра.нах, як, 
ї о л я впрягла з Польщею, знайде безпечну охорону для 
своєї національної ідеї. 

Отеє одиноке правдиве польське полагоджене спра-
т східиїх окраїн, гідне польського прапора, на якім все 
ййднїв клич: , , 

Ч і .„За-юллгившу 

Хто уважно прочитав наведені слова польської газети, той 
мусить зауважити одно цїкаВе явище: Поляки зміняють свій 
фронт сўи'роти галицьких Українців! 

Зміняють Поляки свій фр'о'нт, та всетаки, хоч у дефензиві, 
боронять своїх позицій. Обіцяють галицьким Українцям всякі 
національні та державні привилеї, щоби лише вони не перечи-
ли Польщі права до східної Галичини. Та се лише тимчасові 
обіцянки, бо Поляки тепер у небсзпецї, а їх політиці грозить 
ці'лковита руїна. 

Але Поляки кажуть, що вони еі своєї позиції не уступлять 
і східної Галичини не віддадуть Україні, бо тим вони зробили 
би велику кривду Полякам, які замешкують східну Галичину, 
' поступили би нещиро супроти своєї вітчини. 

На якій основі Поляки холуть опрокннути домагане га-
лицьких Українців щодо злуки східної Галичини з Україною? 
- - На тій основі, що східна Галичина є нібито польською зсм-
лею. На с'ій основі вонгі доказують, що східна Галичина нїко-
лц не може відійти від ПОЛЬЩІ, не зважаючи на се, що та схід-
па Галичина є укранїська. їм се байдуже; вони хочуть чемно 
сказати нам, що якраз в сій справі національність не відграе 
велико^ ролі'. Вони звертають нашу увагу на се, що на Україні 
с богато Поляків, які, погодивши ся з дїйсностию, не стрем-
лять до злуки з Польщею і не виступають так рішучо проти 
Українців, 'як галицькі Українці Виступають проти Поляків. 
Сим Поляки хочуть доказувати, що польс`ька справа на Ўкраї 
пі, а українська `справа в Галичинї, се всьо одно. Та сею фра-
лою вони не попруть своїх иретенсій до східної Галичини, На 
Україні є якийсь процент польського національного елементу 
який, коли лише бажає, може винести ся із границь України. 
Сей 'елемент в порівнаню з простором Великої Украї'ни тво-
ніть заледви 2% усього населеня. Возьмім проміром Холмщи-
іу, яко меньшу одиницю, яка вже граничить з Польщею та 
ачнсляєть ся до окраїнних земель: тут Поляки tвopять 20% 

су'проти 72"п Українців. Бачимо отже, що галицьких Ўкраїн-
ідїв не можна міряти тоюсамою міркою, що укітаїнськнх Пр-
ляків. У східній Галичинї Українці' творять 75%, а Поляки ли-
ше 18%-населеня; то чи можна тут говорити про „крицду про-
ги кривди"? Чи можна говорити, шо коли 75% галицьких У-
ісраїнцїв прилучить ся до Польщі, або противно: коли 18",, 
галицьких Поляків прилучить ся до України, то се в обох слу-
заях одна і тасама кривда? Після розумованя польських по-
лїтиків 18% Поляків вартає тесаме, що 75% Українців... Та 
оеально-думаючі люди розуміють се инакше. 

Свої твердженя про иольскість східної Галичими Поляки о 
пирають виключно на містах, де польське населене творить 
більшість. Вони то навіть як виходить з новисше наведено 
;татї із , Наішуд-а" — кажуть, що через прилучене східної Ѓа-
личини-і{ЬіТуираїни стала би ся кривда польським містам!... Зна 
чнть, національність якогось краю в с'ім случаю Поляки міри 
:оть після міст; коли міста є польські, тод'і і цілий край мусить 
бути польський... 

Полишаючи факт, що в містах східної Галичини, І 
`І Львові, Станнславові, Стрию, Коломиї, Тернополи, Брод; 

т. д., Поляки творять більшість лише завдяки^Жидам, які 
рядових книгах є записані яко Поляки, ми хочемо звернути 

тут увагу на одно дуже цікаве явище. Недавно тому у польсько-
ѓо преміера, проф. Яна Кухаржевского, явила ся жидівська де-
лєгація. Вона жадала, щоби польське правительство признало 
Жидам відповідні права по містах (де Жиди творять більшість) 
і відповідне представництво в торговельних палатах. На се пре-
міер Кухаржевский заявив, що польське правительство рішучо 
не згодить ся на ніякі спеціяльні привилеї містам (отже Жи-
дам), бо в державі одні права і одні привилеї мають обовязу-
оати як села так і міста; бо національність краю не міряеть ся 
після міст, а лише після сіл! А то по селах жиють Поляки і 
польське населене творить в державі більшість, тому і міста му-
сять бути польські; тому Жиди не можуть сподівати ся ніяких 
привилеїв у Польщі. 

Так отже розуміють Поляки справу міст у Польщі, але г 
саму справу в Галичинї вони розуміють вже цілком инакше 
Але ми скажемо Полякам таксамо, як сказав Жидам преміер 
Кухаржевский: Ніяких привилеїв галицьким містам! Львів, Ста-
ниславів, Дрогобич, Стрий, Тернопіль і т. д. мусять бути укра-
їнські, бо українськими є всї села східної Галичини і Українці 
у східній Галичинї творять більшість населеня. Однакову спра-
ву треба трактувати всюди однаково! 

Поляки не перечать, що вони у східній Галичинї є в мені 
тости; вони признають ся до сього, але твердять, що ся полі 
ська меньшість має велике значінє для польського народу як 
цїлости: Сьому не перечимо; але й українська більшість в ЃІ 
личині має також велике значінє для українського народу як 
цїлости. Поляки хочуть бути добродіями і говорять нам про 
'надзвичайно широкі права, про самоуправу і т. п., коли ми 
останемолся під Польщею. Хтось думав би, що ті обіцяні 
права є справді не знати як широкі, але дуже помилив би ся, 
коли би вірив польським словам. На основі тої конституції, яку 
виготовило Коло Польське, а на яку редакція „Напшуд-
клнкуєть ся — Українці мали би на своїй земли дістати такі 
„права": Українському населеню призналоб ся широку міру 
свободи і національних прав (ўќраѓйський університет, націо-
зальні курії, рівноправність в школах і урядах), але без ніякої 
„кривди" польських елементів. Крім того в соймі, який складав 
би ся з двох палат і числив би 368 послів, Українщ мрли би 60 
послів, а Поляки аж 302! 

Отеє „прпва (!), якими По'ляки хочуть нагороди'ти ѓа-
лицького Українця. І Поляки ще грозять нам, що опублїкуют$ 
ц заграничній прес'ѓ сі „права" - мовляв: нехай сьвіт знає до 
бросердність Поляків, а упертість Українц`ів. Се за слабий ар 
ѓумент, аби ним можна застрашити галицького Українця. Мг 
радили би Полякам подати еї „права" до відома заграннчним 
політикам, а тод'і вони будуть орієнтувати ся і певно, що по 
стороні українських домагань стануть вс̀ і полі'тики, крім, ро-
пумієть ся, польських. По польській стороні стануть хиба ті 
п'олітики, які будуть думати, що Українці у східн'ій Галичинї 
— се свого рода кольонїсти, які не мають найменьшої Уідстави 

домагати ся тих прав, яких вони тепер вимагають. Але ідасьвід-
чений і сьвідомнй політик скаже, що права Українці'в до схід-
иої Галичини є оправдані, а иретенсії Поляків до сеї землі на-
зве дійсно польською нахабностию. 

.Та не польської свободи хоче український селянин в Га-
личинї; він знає свої права і ті, права він хоче і мусить написати 
собі сам! Він відкине всяку диктатуру Поляків; він не схоче 
слухати про їх добродійства. Бо не шляхетського сойму, не 
польської адміністрації, не польського університету, школи і 
суду треба галицькому Українцевіѓ, йому треба української 
свободи і поділу панських земель! Сього хоче галицький У 
країнець і за се він буде бороти ся. бо знає, що того не діста 
не у шляхотській і ворожій Польщі, а лише в Демократичній 
рідній йому Україні! ' `" -

lrTOMV кождий, хто любить'свій нарід .і хоче йому дотіра, 
повинен жити і мати один клич: Проч з Польщею з українських 
земель! Проч з польськими порядками зі східної Галичими! 
Доля східної Галичини лежить у злуцї з Україною! 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТ.АНЄ ВЕДЕ до 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК 'КНИЖОК 
до ДРУКАРНІ „сведодц", вз ГРЕНА СТ„ Д Ж Е Р З И СІ ТИ, И. АЖ. де 

тики" супроти Українців не вмінимо. Тимбільше власне 
ш и й Польща станеть ся свобідним заборолом - ўкраїн-
с ^ о н ^ ц і о н а ^ ^ ^ ^ ^ 

В 22Г Щ -Щ,фї С. 
купити календар У. Н. Союза на 1918 рік! Календар в такою 
книжкою, як і другі, лише, шо в ній доданий поділ часу на всі 
дні, тижні і місяці в році. Але сей відділ займав дуже мале мі-
сце. Більшу часть календаря займають статї на ріжнородні те-
ми. Сьогорічний- календар Українського Народного Союза є 
так богатий в короткі і цікаві статї про ріжнородні справи, що 
ніхто не знудить ся при його читаню. 

Тому спішіть як найскорше зі заиовленямн. Коли хто `хоче 
облекшитн працю адміністрації, нехай замовить нілька примір-
нинів відразу для себе і своїх знакомнх. Гроші зложити з гори 
по 80 центів за примірник і вислати на таку адресу: 

"S у O B O D Ам , 
183 Grand Street. Jersey City, K J.I 

ГІЄРОНІМ ляхович 
-' -(uoutDcu-i ПАВЛО ГУРЛУС; 

Першорядний Украінсько-Польськнй 

ЗАКЛАЛ ФОТОҐРАФІЧНИЙ 
віл ч. 77 NEWARK AVE., JERSEY CITY, N. J . 

Мій заклад викоиус артистично всякі роботи фотографічні, . в : 
групи весільні, фаимїйні, ті також портрети і поЄіль'Лісия. Cneul-
яльну увагу пр.сьвяч)(ск діѓям. — Цій. приступні. 

Запрошую уклінно відвідати мою ро.ітню. 10-icL'O 

МЕРТВИЙ ЖОЛУДОК У ЖИВОГО ЧОЛОВІКА І 
ТІ, щз терг.лнгь на жслудок, а старвхггк ся привернути 

його ‚-о порядну, уживзнсм всяких дрогів, .сз сумніву ЗВОрб-
п.щують сей цінний onTtx, лсесїм так сама я її і ті, що уяг"-
ізють морфіюа. опію-.і і янші паркетини, які нищать ивран. 

Проти нсстравнасти, двспеясіі. исдуг и.роіц слабих нер-
сіс, утрату сил і енерпі. загальне ослаблене, безсонність, бо-
лі голови, наслідки надмірного ум.ааня напоїв, нема ліпшого 
срсдстаа в сьвітї як .11 VII 0 'f.VBl-KTS, зладжені з чистих. 

Йосиф Штулич. Р. О. Box 386. Ню Брайтон. Па., пише 
слідуюче письмо яро се чудове средство: 

„Прошу прислати три пачки, -JL'VITO ТАВЬЕТЯ дян 
трох мо'їх приятелів, яким я поручив уживане сего средства, 
бо воно І мені миого помогло". 

Одна пачка ЛЃЃІТО TAHI.KTS, яиа вистарчить иадов-
ше як один місяць, коштўе 91.00; а убезпечена о 10 цит. біль-
шо і внсилассь м всюди по одержане иалежггости. 

JUViTO LABORATORY, 
SOIT1I ШЬІ, ПНАХСН 25, PITTSHLUGH, ЃА. 

о даром пробку. 

Dr. SAMUEL COHEN, 
104 SECOND AVE., 

ДЕНТИСТ-ОПЕРАТОР. 
cor. 6th St., 

г.м.ф.,11 Orchard Ќ'̀ бо. 

і $іі.ОО. 
Д І Т Я М В И Р И В А Ю З У Б И Д А Р 0 ( 

NEW YORK CITY. 

І гііарпіітинлші. Всі ий т-
"unix іііиііічав) твжт'ві 

13-51 

1 
ІНДІЯНСЬКЕ ЛЇЧЕНЄ І 

І є помічне проти найстарших і найтяжших недуг мушин Ш 
і і иГеншини. Тисячі недужих, котрі уживають ІНДІАНСЬКИХ 

л'іків, повертають скоро до сили і здоровля. 
Прийдіть і переконайте ся. 

терпите на жо.іудок або серце; недуги кровн і , тяжкий віддих, болї го-

I ОФІСОВІ: 
о до G. вечер. 

JIN FUET ІМОГ, М. D., 
308 GRANT STREET, 
PIHSBURGH, PENNA. 

ЧРЇ-ВИ Є ХОРІ? 
Прийдіть до мене — 

а я доведу до результату 
скоро, трсвало і за малу нагороду, без ніякої перерви у Вашім ззнятю. Мої 
офіси находились через довгі роки в тім самім будинку, і мене знають як 
осторожного. ревного і успішного сяеціялїста. Одна візита а моїм офісі і точ-
на скзамінація упевнить Ввс, ідо Ви вступили на дорогу яка веде до здоровля. 

Коли Ви терпите 
хронічні болї голови, заворот голови, привиди, маячить ся Вам в очах, слаба 
память. слабі і неповні нерви, безсониість, болї в карку І хребті, ревматизм 
в суставах, слабіс'ть горла, шкірні клопоти, недомагаия жолудка і кишок, 
невральгічні аолї. виступи на язику і зайір. Прийдіть домене. Наиновійші І 
признані наукові методи лїченя яри застусоввню ЕЛЕКТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам п. всі часи можливі успіхи'. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІЯЛЇСТ 

ПС Качт Шіі Street. 
Напроти Тлгаіпнпу Hall 

NEW YORK CITY 
Години офісові: Денно від 9. рано до 4. попол.—Вечер: від в. 
до 8. В неділі і признані сьвята: від 10. до 2. в полуд, лиш. 

ОСІПНИЯ ІЮЧЕКАЛЬННЙ ПОКІЙ. -

Dr. HANN0N, 

І ПРОМОСТІТЬ ДОРОГУ Д О ЗДОРОВЛЯ. 
Чи сеќ ревматизм робить ваше жаті: нелносвмвм? Не тсриѓті тортур бо-

лів дваьшс — дістаньте фдяшку,„ОПА", яке в nlaoiry сьвіту зивнс і ввпро-
боваіс 'і редство. Иопо помогло тисячам терпдячах до відаискаця здорожи і 
в гвврвитова-е до ўбитв бодів. 

О Р А 
ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬКЕ СРЕДСТВО 

6 приватна ‚формула Др. АккерОои. вааначаого далсьсо.-о лікаря, ко-
трий з уепіюм уживав його в Квропі через довгі рови; але се с uepaurl раз, 
що рекомендує ся його читачам се! часооаса. 

Кождий тер-вячий по::пиі'Я спробувати ее чудом еврооеіське средство. 
Повдо терніѓв з два на` ДЃВІ, КОЛИ познтяв-a поміч в оферовама вам? 

Кола ва пробувала анші средст-а і без успіху — не, звеоючуЄта еа. 
вв-учіть $1.00 грішми, або ‚.моиея-ордер', віє вині по поваоі міра флашау 
„ОПА", иа спробу, а се пе тілько убс виш ревматизм, але дасть ваш воиу 
запоруку на.жятс . - 7ас— 

Max Duwe ft Co., Inc., 
2 5 2 4 - W e b s t e r A v e . , - ^ . Я н і Ь е AWV,.-- New^ Veirk. 1 



Великий вибір Калєнда 
рів на 1918 рік. 

Пишіть по цінник, а перско-
наете ся, що у нас є найбіль-
ший склад Календарів всіх ви-
давництв зі Злучених Держав 
і Канади. Ссгорічні Календарі 
дуже гарні, богато ілюстрова-
ні і з цікавим змістом, ТОЖ не 
занедбуйте нагоди, але купіть 
як не однії то два, а будете ма-
ли памятку з сеї важної хвилі, 
коли Україна здобула собі сво-
боду і виборола самостійність. 

Цінник, шлемо кождому, хто 
до нас напише. 

R , J . G I l C k АСЕКУРАЦІЙНИЙ 
" m , ^ , w ` " ` від ОГНЯ. 

Офіс находить ся і 
WILLIAM M L C O N N K L IlL'ILDING 

SHVMQKI.V. 1'Л. . 
Читайте „Свободу" і прмвднуите 

їй нових передплатникіь. 

ДВННСН. 

я У хріінсьхАкнігари 
ЇМ. Т. Ю Н А 

нас великий склад книжок .сякого ўода 
Історії, повісти, оповідана, байки, каїки 
поезії, сііівампики, мидитвениики, об,а 

річигі. Ѓіншії, по иатальиг па адресу: 
UKRA1XSKV КХТИАІША, ІЄЧ 

1СЯ Е. 4lh StrH.l. Km Vtirk. Ч. T 

ШКОЛА АКУШЕРИ. 
Учіть ся АКУШЕРИ І нашій шкоді 

а(о в сюій хаті під нашою дирекцією; 
старанна, цїлкиаяіа ісиорі матка; ор.и. 
массь кождого часу. По уиіичеию іи,іа. 
смо ДИПЛЬОМ. Адресўќати: ІП.І'ГОЛІІПМ 
School of Midwifery, Inc.. Or. 5. Deutsch, Prts., 
22? East 14th Street. Net Tork City. Телефон: 

$тутемпі m, 
ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАГОИСЬІІ 

ПРЕДСТАВЛЕИЯ. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
'І КОСТЮМЕРІЯ 

З OLEAN, N. Y. 
Гірнмір до наслідувана. 

В нашііі місцевостн, Олієн, 
Н. й., заложилн Українці чи-
тальню просьвѓтно-наукову. 
Почин до тої читальні дало 
іятнайцять членів У. Н. Сою-
а. Скаже дехто з шановних 

читачів: „Чи то ви перші за-
ложилн читальню, т о аж хва-

по газетах?" Тай то 
правда, т о не ми перші і не 
иослїдиі. І не на тоє тут по-
даємо сі слова, буцімто ми 
хочемо похвалити ся тою на-

молодснькою зіркою, 
котра має за цїль провадити 
нас простим шляхом до ви 
знолснн з неволї-темноти, де 
знаня і просьвітн; і не на тоє 
пишемо сих кілька слів, щоби 
люди і по иншнх місцевостях 
горнули сн з запалом до науки, 
бо в люднй НЄ відтепер є свої 
читальн: і не з такими силами, 
ЯК у нас. Лиш тому стоять сї 

рядки, щоби здорово 
ючі люди осудили по-

І ступ наших Українців в сїй 
справі. 

Насамперед мушу сказати 
гірке слово правди, що в на-
шій місцевості! є кілька одн-
пнць :і думками поступу зпе-
ред иотоігу... Може дехто з 
шановннч.Лчитачів був коли 
В Олієнї, тЬ^4цр-Переконатіі ся 
про правдивість моїх слів. . 

Тут в Олієнї жне до вісїм-
найцять тисяч народу, вклю-
чаючи і наших Українців, ко-
трих є̀  до дві сотќі' і вс'і 
часові емігранти, котрі мають 
сво: жінки і родини u старім 
краю та чекають з дня на 
день тої зіркн-мира, щоби ки-
нути тоє` нудно" жит'є і їхати 
в рідні сторони та побачити 
свою родину по такій гіркій 
розлуці. 

Тільки в тім біда, що люди 
роблять, як треба... 

І смутні 
Ідл'.лаю 

Посідає великий склад першорядних Вони роб.ТЯТЬ ЦІЛКОМ Так', 
народних русько-уираіисьниж і якшогобі TVT ПОДДЮ V ДВОХ ІІрПМІраХ 
рода добірних костюмів як також погріб-klK і ; к „ и с ь б'огач В СЄ.Ѓ' 112 
НІ прибори до характери""` 
перуки, вилося, бороди. 

аідно до рол 

І дуже -я-.-' 
колицяа ўби-

'еиГ'пр. 
іс осів І 

дні. веред п-ед-
потрібних річий. 
датя що наймеі 
ставлексм на а; 

MRS. R. І'НОКГІІАК, 
810 2nd Street, Jerќ-у City, Я, 

Телефон: 514 Jorney Cltj. 

ЖМІЕЧННХ' одним з найліяши 

і ревиатизма, болів 
днй. С по 

иа 6o.ii голови, на болі СУСТ.ВІВ у рук 
і ніг, на легкий п.раліж карку, болї 
горла і зубі.. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

ВІдносїть ся до генерального агента, 
залуча.очи 3-центову марну на відпо-
відь. 11 і -

МІКЕ FEDIW, 
п MASHI.VOTOX АЃР -

НАУПХ: ох Hii'.sox. я. т. 

Л І К ПРИРОДИ. 
Тайна Еинаюлу сьве-

ІІІЄНИШ. 
Простота і звичайний 
розі ні були підставою 
незвичайних успіхів 

л.чничих, 
Отець .Молііігі-р версеьвідчив гп, шо ІЗ 

складників .і лита, кори, росѓлі, ягід, 
цьпітім, паї Тни. корінців І Т. П. С пеначс 
роцсптою сякої прпредп на недуги утро-
ип. пѓѓроќ, міхура, 1010104; і жолудка. 

Коли терпите на якунсбудь недугу, то 
уживайте ге її чай на нгиічпшенс кроси. 
Дуже ирясмпяй в yxanauai. ( 1 іїчас лаўва-
жаѓте поліишгііс. А їх які оі'.явп ЯК ОТЯ-
жіліпь, ('.оді і б;івк енергії скоро устѓ-
илягь. , 12-1.3 

СнроСіІиі ееіі чаг проти ршмпЄаіу. 
Уі-увас пі які tnacn .і організму, іѓ тисячі 
ліѓтів XO.t-.ajB про ного еьвітл rctfixa. 

Звичайним роауи вкаже Вам вже ш 
іількаразпиіч ухятю, то 1!я уніними НІ 
Добру ДОрОГу ЛІ'ІСКІІ. ОТСПЬ, Miuliirt-p III 
ѓтаран ся улІииітляяі-дціяродпЛНн нсім-
був довгі роки на Угоршлні. НІисччлнІ, 
ІіялП. студіюючи медицину, заки лістаі 

анцять моргів поля ; 

) оірі-
10.000 дюднй 
Ного'гла.нпіі лік Г.уп икиї̀ .ідьше в.штоіі 
дюбі-nafl. Ь`ожлай. іто ипас історію лях'и,-
ИОІ ПеиснльярнП з`іитааияі 40 літ. легко 
првгвдас собі звіти, в часоігасяі иро хе-
дячву каріьру Отя Молінгерв. 

Иьго сіашшй чвп роіевдвстк ѓя через 
прасел-BO'rr по ЦІЛИХ Злучених дертивах. 
М- Docw.rvin ванвг виі-тяіічяючиіі па .'. 
місяцїіі М J?I.IXI. НІШЛІТІ, додатково Ю 
невпія ня ваОеаичеве носилки. На жада-
ііс впюлгмо вам аа зложеним 91.00 ігри 
доручсшо посилки (С: о. І)Л. 

Дістапего чаО орав. 
дивиГі, сквіжав і ѓм-
рмгтовапиі, Прнівліті. 
готівку, маржв аиомо-
иі-ордірп па адрес-: 

'MOLLIXWR . 
икин`іхк 
(0MPAXY 

89 ЯОИІЧ--ОТ mag,-
Ея-t Park ДТау 

X. S. РІИмЬпгігІ., РЯ. 

ру конин, та його сусід на інв 
іргови таксамо муаігь ееати, 

Bid пійде до жида, визичить 
іексель дві десятки і гайда 
горговицю. Купить з од-
оком драі̀ ітюгу на трох но-
і господарўя, а богачеви 

іже, що і він також таз-, 
не думаючи цілком о тім, j 
йому виплатить ся трима-1 
их пару конніі і чи йому їх 
."-10 потрібно; він лиш ду-

абн так зробив, як той, 
Йому потрібно. Як ,в селі 

віѓітова жінк`а, дякова і пала-
арова, принесе иа Різдво ни-
.̀  з пирогами до церкви, а па 

сеоху зо два, фунти масла, То 
всі людп будутѓѓь знати, котрі 
то баби принесли і чи` пнпо-

бу.̀ ш найфаі'шїйші і ко-
нш"ібіл і̀лпе масла поклала. 

Але нінїииіина сусідка також 
не хоче .ІНШІЃЃЙ ся позаду. 
Хоч вона не має свого вла-
ЛІОІ о кутика, бо сидить в ко-
мірнім і заробляє на себе і на 
четверо дрібних дїточок з по-
жовклиші лнчка'мн і з сухн-
ми, як веретено, йогами, але, 
як кажу, вона також не без 
жовчи... Іде до жида Г бере 
кайдорозшої муки на відро-
бок. В другого' жида купила 

ира, а слліа баба зложила їй. 
масла, за котре має іти три 
днн в жнива робити. Діти я-
знками лижуть по крисах ми-

в слі'поту впали, але ко-
мірииця, щоби і сама запшу-
ла, то покаже війтисї, ідо вона 
також господиня. 

Через тоє власне наш нарід 
бідний, шо кождий хоче 110-
ставитн на своїм. Не дивпть 
ся, чи він є в силї до того, не 
вирахує собі, чи йому тоє 
зараз потрібне, чи ці'лком не-
иотрібие; він лиш думає о тім, 
що мусить мати то'є, що дру-
"`й. котрий може тоє мати. 

Та однак не в тім моє д'іло, 
щоби доказувати людям, що 
се або те ко'мусь потрібне або 
нї. Моє діло 'в тім, аби иред-
ставити ясно і доказати прав-
дивість моїх слів, що і наші 
люди в Оліеш. ідуть слідами 
тої комірипцї під 'покришкою 
релігії і паламарства. 

Чуючи від люднй, що по вс-
ликих містах, як в Новім йор-
ку, Шікаго, Рочестер і т. д., на-

такс инше, задумало і наших 
кілька Українців будувати 
церкву. Якраз три роки' мн-
нуло, коли то російські він-
ска були занялн майже цілу 
Галичийў. Московська чорна 
сотня робила- велику агітацію, 
щоби зросійшнти ' галицьких 
Українців. Ся чорносотенна ро-
бота сягала, сюди і до. Амери-
ки, при помочи батюшків-не -̀
доуків. Та і ицша місцевість 
не позістала позаду в . тій: 
справі. Якийсь неграмотний 
Лемко купив за кілька чи кіль-
канайцять доларів маленький 
кусок пляцу п недоступнім, мі-

сци за містом, під лісом, 
збивав з дощок капличку,чв 
формі бані від церкви. Та шо, 
би не збрехати, то буде добра 
подільська миля від місця пЄ-
ребуваня наших людий. Обзна-
ком'нв ся він з кількома това-
ришами подібними до себе (з 
тихсамих сторін що він) і вра-
днлн спровадити батюшку. Пе-
реказа.ти до Бофало до батюш-
кн, а той до Канади до архн-
єрея і за кілька днів вже є піп 
з чорненькими вусами. Приїхав 
він до тої каплиці, постискав 
людискам голови і поїхав. 

Аж тут кілька наших людий 
зрадили, щоби і собі будувати 
церкву. Будувати, то будувати. 
Дали знати по домах, щоби 
зійшли ся в одно місце до на-
раііи в справі будови церкви. 
Зійшли ся люди в призначене 
місце в числі до трнйцять о 
сіб і всі самотні, котрі мають 
свої родини в краю. Приходжу 

я грішний тай і слово деяке 
кажу; і люди попирають гад-
ќу, щоби зробити докладний 
сине усїх наших людні'ї і иісла 
ти до' єпископа, що мн, ннзшс 
списані люди, хочемо будува 
ти церкву. Та після обчнсленя 
показало'ся, що до двох соток 
ще богато бракує. За тиждень 
ПрИХОДНгТЬ від єпископа лист 
такого змісту: „У Відповідь на 
Ваш лист в справі будови цер-
квп заявляємо, що о тім не 
маєте навіть що і думати, бо 
самітних ЛЮДНЙ не береть ся в 
рахубу, бо як устане війна, то 
Ви всі поїдете до старого кра-
ю". І на тім скінчило ся. 

Та якраз тепер, коли в ріднім 
краю зачали робити иерегово-
р і! В СПрОВІ !!ОКІНЧЄИЯ ВІЙНИ, І! 
той час, коли кождий з наиру-
женєм і з'ї.етерпслйаостню О-
чікує того щасливого дня, що 
би вже раз Покинути тоє непев-
не житє фабричне ,̀ доходять до 
мене слухи, що вже згодили 
тоту каплицю і агітують ломе-
жи люднй, шобн давали свій 
тяжко запрацьований гріш на 
каплицю. Не дивлячись на тоє, 
що от може і сеї весни або лї-
га треба буде вертати в рідні 
сторони, вони нині зачинають 
брати ся до церкви. Як по пн-
шнх плеіізах, де жнє по кіль-
ка соток і по кішка тисяч у-
країікького народу, де наші і 
люди мають свої бізнесові п ід-
приємства, де наші люди на і 
стало тут поселились, є сіті-; 
ієнами сего краю і мають пер-
ќви, так і в нашій місцевості!! 
мусить бути — аби хоч на два 
Л І Н І . 

Та не писалоб ся ̀ в сі'м місця І 
за тоє, бо се мене і богато нн-' 
ши.х людні'ї ц'ілком не торќа-1 
еть ся. Але мене змусило до ТО-
ГО кі.н.ка засліплених фанати-
ків. Тії високодумаючі людц'ї 
сильно агітують проти нашої 
читальні'. Літали До ріжни.х до-
радників, таких як вони, щоби 
читальні цс було, щоби ніхто 
пс іішов до читальні, через то-
є, що ні'хто до тої парафії' (?) 
не хоче пристати. Саме тоті 
найгірше гризуть ся читальнс-
ю, що на ‚‚Український День" 
книжкою церковною кидали, 

к остатним сьмітєм, щоби ко-
єкторам не кинути до пушки 
ї'кля для поі`ибаючих з голо-
у людий. Тому то для таких 
юдий ссся читальня СТОЇТЬ со-
ІЙЮ в оці', бо ВОНИ ХОТЯТЬ, що-

бн псї люди були такі темні і 
в своїм заслїпленю ішли слї'да-

сгарокраєвої війтишнної су-
сїдкн... В ріднім краю церкви 
порозбивані, дзвони иозагар-
буваиі, паші хати попалені, иа-

родина з голоду гине. І мо-
їм сьаятнм обовязком є дати 
лепту там, де мене рідна мати 
родила, де моя родина зрошує 
свої сліди кровавнми с.тезамн, 
де мої братя лежать під лісом 
хрестів, над котрими сумно та 

тісно чорний ворон ќраче! А 
з Вашими гадками і мнши не 

слять ся, бо Ви навіть своєї' 
тїни бо'ѓте ся. 

Каже один з паламарів: „Не 
йдїть до тої' читальні, 'бо там 
будуть учити сн, як то `Бога 
нема! Там соціялїстн! Вони хо-
тять, аби в паиів поле повідбн 
рати!" От такі то в нашій мі-
сцевостн бувають сотворіня в 
тисяч дсвятьсот вісїмнайцятім 
році. Та однак усе надармо. На 
ша читальня не партійна, не со-
ціялїстнчна, але нросьвітно-на-
укова. Хто здорово думає про 
свою, будучність і хто' іде про 
стим шля'хом, той не зійде на 
манівці ніколи! Всяка наука хо-
сенна і не пійде сьвятнй до 
пекла, а чорт до неба. А Вам як 
не треба науки і боїте ся чор-
та, то не йдіть, бо часом він мо-
же прийти з вилками і занести 
Вас на -тії дерева, по котрих 
наші предки лазиліі... . . 

Ілько Пїдскальннй. 

Уіист зі СлобОжанщини.і 
(Село Мартова, вовчанського 

повіту на Харківщині). 
Слобожанщина з давних да-

вен втратила почуте свого 
кровного звязку з Україною і 
завжди стояла якось осторонь 
від українського руху і много-
кратііі заходи центра націо-
нально-полїтнчного руху — Ки-
ева притягти Харківщину до 
спільного житя й праці розбн-
валн ся об твердий мур бан-
дужнос`иі і нерозуміня пекучих 
потреб народу і спільних інте-
ресів. Тим то й стало ся так, що 
як вибухнула революція і у кра-
їнськип нарід несподівано на-
віть для найдавнїиших ІДС;ЙіЧНХ 
робітників на народній нивї ви-
явин велику національну само-
сьвідомість і масою пійшов за 
своїми проводнрами, — Хар-
ківщина лсдви-ледви озвала 
ся на дужий голос усеї Украї-

I коли тимчасове револю-
ційне правнтсльство лишило 
Харківщину поза межами Укра-
їнн.до навіть і тоді` вона не від-
разу пробуркала ся від свого 
національно-політичного сну 

Тим то в тон час, коли мало 
не па другий день революції 
вся Україна почала 'вкривати 
ся національно-полѓ 
культурними українськими ор-
ганїзаціямн та установами, на 
Харківщин'і сі' організації поча-
ін складати ся та заводити ся 
пізнїйше і не спільно, а то там, 

без пляму і без завзятя 
знадливості, в робот'і. 

Харківщина зробила ся шнро-
кнм полем для роботи загаль-
но-російськи.х політичних орга-
нїзаиій та иартііі'і навіть куль-
rvpno-просьвітних заведень. 
Поруч з місцевими комітетами 
РОСІЙСЬКИХ с.-р. та с.-д. партій, 
„сов`і`.тамн", „союзами" і т. д., 
почали закладати ся по селах 
„СяКГђі" (сьвітла) і „Просві.-
ти". Здебільшого роботи по 
сих „Світах" не було н'іякої, за 

раніій З ЧЛЄНІВ ДЄСЯТОК-ДРУ; 
пні карбованців передплачува-
лась одна-дві газети і край. Раз 

тиждень, в неді`лю або в 
сьвято, до „Свт.та" нрихсгдило 

дссіхток селян ирчути, що В 
газетах ііишеть ся про війну, 
про злодійства та душогубства. 

Т а к н ѓі мертвородженнй 
CetT" запалено було руками 

місцевої інтелігенції — батюш-
та учительським персона-

і в Мартовій. Блимав 
той ‚‚CHtT", п'ікомў не сьвітячи 

нікого не гріючи, аж до оерЄ-` 
дини літа, поки одна спасенна 

ша цс напутила кількох чле-
і „Св'Ьта" Перетворити його 
‚Просьвіту". Як тільки се бу-
зроб.чено, иінш.іа жваьіііша 

робота.' Що иедїлї, що иразни-
иоча.`ш збирати ся з иочат-

1 тІаьюі члени „Просьвітн", а 
лім і не члени послухати ѓа-
ТІІИХ вістні'̀ !, а особливо по-

пулярних викладів, зоргаиїзо-
вііннх радою „Просьвітн", про 
основні підвалини державного 

йти, про устанбвчс 'зібране, 
волосне земство, ПОЛІТИЧНІ пар-
тії, про автономію України, про 
„Просьвіги" на Україні і т. д. В 
орячу пору, підчас жнив „Про. 

сьвіта" відкрила захист для дї-
в двох иомешканя.х і окрім 

того кілька членів склали „дру-
з 10 до 15 .7ЮДНІІ, яка 

допомагала збиратіг на поли 
хлїб салдаткам. Підчас виборів 
до волосного земства відбуло 
ся кілька зібрань в „Просьвітї", 
на яких вияснено було не ТІЛЬ-
ки закон про нове 'земство, а і 
техніку виборів і укладено свій 
особливий список гласних, я-
;ші зібрав найбільше голосів, 

ие зважаючи на контр-агітацію. 
На однім загальнім зібраню, 

коли ЛЮДЯМ було розказано, 
іке автономія України, шо 

таке У. LL Рада і прочитано 6v-
ло її унїверзал, загальний збір 
постановив протестувати про-
ти поділу України і домагатн 
ся прилученя Харківщини до 
Ўкраїн и. 

жнивах стало людям 
вільнїйше, „Просьвіта" заходи-
ла ся здійснити давнин свій на 
мір — постаЕнти український 

иектакль. Дня 15. жовтня по-
ставили „Бурлаку", у великій! 
салі земської школи,'що тепер 
перемінена на шпиталь. Муже-
ські ролі грали самі селяни, а 
жіночі — сестри зі шпиталю. 
На спектакль прийшла сила 
народу. Після співу „Ще не 
вмерла Україна" і „Заповіту" 

: Сим повідомл$геімо ПІХ Чита-
чів, шо вже вийшов з друку ки-
шеньковнй календарик на рік 
(ВАаЦша щ цС,,тів. 
і ' Адресуйте: 

-в V О її Є Іі А", 
SS СЙДХТТ S T - JKR.SKY ГІТТ, Я. І 

Але робота „Просьвітн" в се-
лї? зустріла'відразу вороже від-
ноніенє до себе з `боку „коно-
водів" селянських. Здеморалї-

Ізовені городом (містом) та сал-
датчиною, вони дуже ворожо 
поставили ся до „npocbBiTH'' 
з першого-ж дня н істнованя! 
почали пускати про неї усякі 
сплетнї, а то- і прямо насгрун-

ватн проти неї Темних селян. 
Нера̀ з доводило ся чути, що 

в „Просьвітї" зібрав сн „чор-
ннй ольок", або „буржуќй, що 
хотять повернути панщину 
держати сеЛян 'в мужицтві та 
темнотГ' і т. нн. Проте треб;J 

всеж сказати, що Наструнчува-
нє проти „Просьвітн" з боку 
темних люднй, які кермують 
тепер по селах житсм, чимраз 
все слабшає. Аби тільки ви-
старчнло в проводирів „Про-
сьвіти'' уміня та енергії прова-
дити свою роботу, То 'селяни 
швидко відсахнулись би від те 
нерішних своїх темних керма 
ничів і пійшлнб за тими, хто 
дає справжню осьвіту і науку 

Ф.М. 
(‚.Нова Рада"). 

В коісдій українськГй хатЃ повинен находитна.^ 
Українського Нар^гіГСоІбЗД ігЦИЙ ЯВІігтуе тільки 50 

на рік 1918 
Сей знаменитий календар з біб.іійі 

сќетом до читаня на кождий день містить 
собі дванайцять прегарних образќів, иаќ-

знаменнтших артистів, котрі представія-
іть дванайцять подій з житя Ісуса Христа. 

ЦІНА 3 ПЕРЕСИЛКОЮ 25 ЦЕНТІВ. 
Замовденя посилайте марками почтп.и-

и иа адресу: -1-1:1 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
im Т. Szewczenka, 

168 Е. 4th St., New York, N. Y. 

Важне для кождогО 

..ГЕОГРАФІЧНА МАЛА УКРАЇНИ '. 

. яѓ. і їі ѓраніш,! .'..іядш: наш 
і іил:іні'р Ііолоднмніі IVjimioinei. 
і інќоді, н коз.дім гопаі.ц.-ті:і 

Mtn-g 
IKItVIMAN HOOK Н 

ФАРМИ 
Станьте нсзи.іежними фарме-
ми на ціле житє, купуючи о-
іў з наших фарм в Оі`айо'. 
Ірин мають поперте і діста-
гь особливші прнвілаії від 

иравите.`іьства. Фармери є неза-
НІІСИМІ в добрих чи злих часах; 
фермерські продукти продають 
ся за до^рі гроші в кождім ча-
сї. І Іишіть до нас або прийдіть 
до нас ще нині. Мн маємо фар-
ми в ріжннх величинах і родах 
і радо пришлемо Вам спис сих 
фарм. 11-И 

The Dones At Domilio Co., 
700 Marshal Bldg., Cleveland 0. 

m 
Холитьо Ваше здоровлє. 

и траилсня ні 

пою пожнпт. 

їло п вашім хчлудку? 
кружить прапнлі,п() пб 
і нотреі'ш, nc.li розчпі 

(,І г 

ЏШ, Слідўе заиір, 
ИІГКН: брав яиепіту. папорот 
і, л::ні: іюириваі: еілою ново; 

jet іігміивн. пшлий. Чустс отпжі-
і нсолоту до яапгя. НК ПІІПТК гі-.-
ілн. ви у-шааято жадані ирочишую-

і-ирнчіінижть (-ТІЧІ1ІІНІ 

перед величезною авдиторією 
один з членів „Просьвітн" ко-
ротенько розповів про „Про-
сьвіти" на ЎкраїнЃ, про їх зав-
даня та роботу, а також про у-
країнськніі театр і його знач'і-
нє. Снектакль , пройшов дуже 
добре. Гра - більшої половини 
артистів була бездоганна, а де-
хто грав надзвичайно добре. 

ІСпек-гакль зробив велике вра-
1жіііє на глядачів. Успіх першо-

го спектаклю дуже підбадьо-
рюз яросьвітян і вони рішили 
поставити зимою ще кілька 

ііглтектаклїв. 

еро III Kill. 
корчі асолудкові. оиіеля в КОТЮТКІ 
іш.іад вертп'. 1-т.ціа еіда ЗАІШ'. УЕІЛ.ІІЇТЬ 
І з від СИХ клопнтіп рал іш завсїгдп. Ний-
т- ііаіік- ЬЛ.ІЬВМЧІК ьк і ; ІІПНО ЛТЧ-
ІНІЧК, одпу до-гку по-оз:дім Тд-:е-ю і пс-
рсд глиавх. Пооачптс, що наступать 
гиравді чудова аміна. Не позпвядуі-е діїў 
low . що і-мичип .'о.И ааідпс. II VW. I. ^M, 

.̀ЛІЧПСІ.КІ: ІІІІНО .ІТЧНИПГ. паостриті. 
Даш апотігг. анова Г.удпо веселі, черстві, 
-ріпќі, о-очі до іірдші і забави. 

Нптс КЛ.ІЬвЛРІПСЬКІ-: ІІІШО ЛІП-
ННЧК се найлїпшо средсгво па IUOUOTB 
ісолр-я і ла заталд.пе скріплено оргапЬ-
чу. Норучавмо його яко пайуспішпійшс 
ерсдство дла- муииіи. жевшіа і аТтий. 

і̂ у.іьилгипьіи, ВШЮ ЛРІШ1ЧЕ . 
^птверд.т:сііі- її ділі Департаме-ту аатевтів 
‚ілучстіі Дсржііп п ва-іівгтопі, Д. 1С. ЦІ-, 
на за фазшку лише ijl.lii. Куии-а иожш# 
в питнќа-, в- українських ікладал, у аГеп-
тів аі-а впрост від .}іаоріі-ацтів і власти-

D. Wroblewski Ь Co!, 
ШС KAST ІШ St . . Порі. l U t . 

-XlaW юкк сіту. 
ЗВІіРТДЄМО -роші кой 1 п о докаже 

I fW^VSL с^"0^ " - " Б а ш а р і і е и е 
'ЏКШЛЯкіџчі ос с ілве аќ мп ігашеяо. 

Нелужі иушини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮБУАЬ ХРОНІЧНОЮ. n ^ ^ J u t ^ S m ' c ^ ^ ' 0 ' 
які ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛІ-ІА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
і вертайте яравою — 

оглядини НЕ БУДУТЬ ВАС ЙОШТУВАТИ НІЧОГО, нми^сиа 
іего оаіці. Докдадні ОГЛЯДИНИувІдиуяют. Вам, ПРАВДИВИИЛЗИЧ-ся Iwo oaief. Докладні ОГЛЯАИНИів)диув.от. — 

НИЙ СТАН І впровадять Вас иа дЛуу дорогу до ад^ОДІ-^Вву^-ть Вам 
терпін- І усунуть всякі -_... 

Довгі іїта оралтвкв. Наввовііші уаіішві хуѓѓда, медж-jd I едектрі' 
аііаратв. Новомодве уіадхепе. Все -ут ќв в-лшіппв дда аедужах ішдиі. 

Сотки мущин і жеіідшін уваквую oBoprtlJ черев посшшив вастусоіавє 
ваівовііішп оагчвві метод. 

Коїв Вп пс могла паяти юса -іі_гв у вашаі торпшп 1 -увтесі вве-
віреві, то агмосіть ся до МЕНЕ і перековаітв ся яві успіхв можаа осяг-
вутк для Вашого вдоромя, про прітмівеню наіяовіітях метод у аічевдв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
па ослаблене верві-, бо-І в врвя.ах, втрату памжтв, бате серця, слаСісті 
иирок, зядумчпвісті., врвгвобленв, Солі головв, дровџ, ирввядв, ослаСлепв 
членів тіла; болякп, скіриі виквдн, ваиф,пече Нас Лф`в^боііІ жо іуд" і 
в ьрпжад, Солі горла, юрячќу, заиір, ревматичні болі, пращі? Сі як і другі 
недуги с иершою проявою віск може вявеста шкоду Вашому вдоровлю. 

Л лічпв муш-н і жіпок через довгі рокв. Ваші вгдвідиив упеввать Пас 
про мої спосібяостп і вдоволять Пас, бо я помозгу Вам в скорім чаоі. Я 
лі іў сам првчвпу псдугп а II свмптомв ус-упаюті скоро. Памятавте, то 
поі.ада І зовсім бсзплапза. — ПрпходТя. до .мевв есічао, вода шукавтс по-
мочв лікарської. ЗвоіІкавГ є веосзпечие. 77-8.1— 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Uberty Ave., Pittsburgh, Pa. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩИНИ 

І ЖЕНЩИНИ 
коѓрі терплять на якубудь гронічну, иер-
вову а(о збірну недугу, прийдіть до ме-
не ще сьогодяя без ніяиоі огиатя. Моя 
псрада і спостережеНя ие будуть кошту 

вати Вас нічого. Ці.іко.ита фізи`У', ек-
замінація при приміненю Х-Кпу апрату 
відкрає Ваш дТйсииЯ стай 'І сдабісѓ-. 

Я лічив мущин І жінок через довгі роки. Одна візкѓа упевнить Вас 
про мої спосібности 1 вдоволить Вас, бо я даю результат в скорім часі. 
Я дічу саму причину сѓану недуги а обяви сейчас зни'кають. -

Соѓки мущян і жеищнн уникнуло операцій через поспішне приміне-
нс найновійшкх научних метод. 

Коли Ви не могли найти доом пільгќ у Ваших тервінвх І чуєтесь 
зневірені, то зголосіть са до МЕ НЕ І вереноиайте ся які добрі усвіхи 
можна осягнути для Вашого Ідоровдв, при приміненю иаЯиовІІшнх ме-

Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу і гроший. 
Прийдіть ще иннТ, Я радо розмовдю ся з Вами. Я маю деякі з вав-

' `'-Нну машини иа лічене хронічнѓі, 
' П песьвятіть хвядю часу, що-

Прийдіть ще иянТ. Я радо розмовдю сі 
новійшнх електричних апараті. І Х-Нлу 
нервових і збірних недуг.НІолм Ви недужі, 
би поговорити зі мною. РІдо Вас прийму. 
Годяня офісові: 
9. рано до 4. по-

`%%Т? 749 Sixth Ave., 
DR. LEWIS 

sf4.f. New York 

Знамените предложене. 
Доктор СЛОН, вяісваі Х-Геі 

Щ ВОЖДІІ псдужіі люди 
їўї иііиііо і видали богат 
лу, могли покорвсгуваті 

цілліі-г поррае свою лікарську у-
і тому, ќм'ій всі ті. коЃрі була лічені 
і на других лікарів без осяхаевя у 
заамеип-ам ореддажсшзм. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНО.' 

в моїм oj.iil паюдять ся всі 
конечні модерні, наукові прилади 
для докладііогп розсліду і ліченя 
всід застаріли недуг. .Моїм в.ш-
даисм с лічіпя.i;oayy ведужу ли-
дниу. а одна ВІГІПТВ упсввгпь Вас 
оО сім. Не ждїть аж Паш лікар 
нокнме Вас і шшле Вас до мене, 
а вѓилисіть ся самі. 

СПЕЦІАЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Я хочу. глпСн вп відвосялягь 

до мѓис з довірсм; я хочу, шобв 
Нн підтќип меве і розказала 
свої клопоти у своїй власнії мо-
ві. Памятайте, шо я ве в звячзі-

вам лікагнгм, але я є слеціяліст а довгоіітвою праќѓвкою в ліченії, та. 
кін недуг як ваша, недуга яку другі ПОЌПИТІВ ЛІЧВТВ. ЧИМ довше вв 
були хорі і чпм тяжінню є Ваша недуга, там більше я П дхкілю. Я рад-
бп так робптв, як і другі, однак не можу. Я пе хочу апі одного цента 
з тяжко запрлньоваши вамп гроший, доьи я пе доказав Нам шо л мо-
жу ароовтн. Не потрейувте тратити часу від вашої nparjl а спосіб мого 
лічеия с прпвмвпа, без жаднвх і'юлів; він ріж-ігп, ся від ВСІІ друпч. 
Я маю зпамештгі мапшпв для ліченя кождо! педугв, які вас певно за-
дивують. Колв Вв вголоситесь, то я займусь Памп особисто, в піди, шо-
би внлічпта Вас в моаслвво ваикоротшім часі. Моє докладне розслідагс-
не прв помочи Х-РеІ, ввкало Вашу дійсну Псдугу. вола другі П ве від-
гадаів. Прввдіть до мене і розвідайтесь. Не "волівавте, але прийдіть сей-
час. Вв будете ввушеяі правѓа пізнііте, го чому-ж ба ве тепер? 

ПОРАДА І ПРИНЯТЄ ДАРОМ. П О -

, _ , . „ Dr. S. P. MANSHBP К " Г Т 

40S SIXTH AVK.ME, PITTSBIKGH, PA. 
Годвла прнпять: Щодня від 9-ої рано до 8-ої всчср, в ведЬІ від 9.30 

рано і 1-ої вполудне. 

ВІЛЬНЕ НА 60 ДНІВ. 
ПРОБНА ОФЕРТА: Піі-літь 25 ішт. па 

жссккий пасок або і') гшт. па июисьиии 
сок на болачсис персснлкп і т. п. Завла 
Є3.45 депозит при відборі з почгв. Зачіііі 

1 аатватк сенчас і носіть пасок як вќаз'и' 
рсз 60 днів, а колв оиіеля будете в п. і 
ВОВНЃО -- .ОІОЛеПІ і ЩасЛИВІ З ЧУДОВОЇ Ц..І 
ви виппго адоровля; коли ваше серп` .: 
4ао вдачпоітаю і Ва побачпіс, шо міі̀ і ві 
зробив Вам більше добра пїж всї иеди-

wn- іу-Тіаціська опіка, -пќій Вп кодвиебудь сі 
Вали ся, тоді вобовяжіть ся воручуватп і 
скн своїм ар--омвмп. Коли однак Суд.к 
вдово-сш прл кінцп СО-ох днів, тоді ;; Ч 

доорав дав пасок сейчас, а по сім я зверну вам сі 
жужав! Ваші $3.45. (н, моя Гввмиція. Колв і:., 

Де-бпяй ддя1 0 І`еи--тпзм, сиівтпку, псвра.пгію, naps 
женщин: кат"І1' " і г^Г' лздііиеін. горда, вер-ес 

Ібсасошіс-ь, N . fHm-B'KpB.-.x, ^ ^ J ^ T ^ S i ^ S ^ ^ ^ 
'ЧЃ пухлвву, недуга пвров і у-робч, ію^еьТьмлт№ш^її^.^ 
то.л радо, дам Вам н а д ^ і ^ ч Т у п р о б ^ ^ т Г і " п ^ І Ж Ж і Ч 

А. Р . о ѓ т а , iH-i.t.4:., й і -иггймі , Щ ХІЃДЎ YOUK, х ' і ' , " 



L = 
.---,-,,-.,..--., ,, ..„., ‚‚--_.,^., ‚-^.да--^---,—д-, - ‚ ^ 

їй днями вийшла з друку; 
кнй`жочна про 

М и т р о п о л и т а 
ДРІЯ Ш Е П Т И Ц ь к О Г О ; 

Ніна 2.5 центів, 
СЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ 
ІА УКР. СИРОТИНЕЦЬ 

у ФІЛАДЕЛЬФІЇ. 
книжку можна ' купити у: 

„S V O B ' O D А", 
Г.шпН Si.. JPI-H-V City. N. J ' 

Др. ІВАН OMIT 
ІІНАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕШЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 

!

"ЬКОНУЄ НАЙТЯЖШІ О П Е Р А Ц І Ї МУ-
ІИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІЯЛЬ-
0 ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), л і . 
ить З ПЕВНИМ УСП ІХОМ РЕВМА-` 
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В ВОВНЯНИХ ФАЬРИКАА 
Добра платня 

-ИЯМ 'КИТІ ВІДНОСИНИ ‚обІТИИЧІ. 
Почвтжу-vii lie-аќ''гќ платиш ГГІІ-

час наук- 14Січ29 
1 езпллтне Бюро при ці. 
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МОЧОВІ 
відходи 

НЕДУГИ МУШИН 
I t од'нак.і спеціаліст недуг м 
юс.киі о Пітсбургу. котрий rot 

вить по українська. 

Найдовше Іетнуючиі. иаіуслішиій-
шин і ласяугуючий на доаірс спе-
ЦІЯДІСТ недуг МуКЄСкМІ. котрий у-
св еяое знане і довголїтиу практи-

иу віддає для усіугя недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. воверх, фронт. 7G-89 

вМ Г.пп A t e . r iU . l .nrph, Ѓя. 
Урядооі години: Щодня іід 9. рано 
до 8. веч. В пятниці аід 9. рано до 
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DR. GREY 
СПЕШЯЛЇСТ. 

Й О Г О О Ф І С І С Ѓ Н У Є П О -

Н А Д ЗО Л ІТ. 

117 Е. 17th St., New York Gty, 
6 - ш х . Union Square. 

Коли терпите на ниоки 
або міхур, болї ќрижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабости носа, гор-
ла і жолудка, серця, за-
лір, пропўќлину, геморої-
ди, ф і с т у л у, ревматизм, 
невральґію або яку иншу 
недуіу-ідїть до добре зві-
сного і давно основаного 
офісу д-ра Ґрея. Коли лї-
кар, котрий лічив Вас ше 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛЇКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
ЧИСЛИТЬ НИЗЬКІ 'ЦІНИ. 

Годян-: яід fral ДоЛ-оІ; - "МІ-
ді яід ЇИ т 8 -Л k І М — 

Dr. KOLER, 
638 Penn Are . , Pittabars, P - -
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о , . . кр-.и. ( 1 4 І 6 И ужя.а-са 
"Р" дічями наді" џџ—ш. Њмсіпс^ 
JCOt.CTO. я .чт. і . а . 'Ліў.. 1W-". 
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На вічу. 
Спомин з українського житя а 

Америці. 

Чудова л'ітна погода. Сонце 
високо підкотило ся до гори і 
рясним снопом своїх промінів 
озолочувало землю. Я ранним 
поїздом з Ню Йорќу спішив в 
одно далеке місточко, де мало 
відбути ся перше українське 
віче. По дорозі цікаво пригля-
дав ся до мигаючих картин і 
час від часу передумував буду-
іі вражіня на зборах. 

Довол'і гарна американська 
природа. Широкі зелено-квіт-
часті степи, з денеде чорнїю-
чнми на тлі людськими оселя-! 

ми (се фарми, по нашому ху-
торн) і маленькими місточка-
ми, серед яких, мов чорні CTOB-
бурі, вистрілювали в небо вн-
соченні комини фабрик і заво-
дів, малі кургани, що поволи 
переходили в високі горби, за 
якими синіли височенні дикі, 
горн, повні первісної принади, 
сили і того природного чару, 

пахощами розливаючись 
по жилах, змушує кров до жи-
вііішого ходу і наповняє кри-

атим поривом серце. Картина, 
які, мов в калейдоскопі, бє віч-
і:ою зміною, погонию за но-
виною і скидаєть ся на бюче 
жсрело, що вічно знаходить в 
своїх нї'драх досить сили для 
невпинної переміни і вічного 

Подразнений розкішними 
ртннами американської при-

роди, я несьвідомо спогадав 
свою вітчину — далеку Украї-
ну, також богату в невичсрпа-
иої красоти природу, вкриту 

ирокнми, як море, степами, 
сперезаиу ДУЖИМ І 'н'іколи не 
вгаваючим Дн'іпром, з Карпа-
тами в головах і Кавказом в но-

ІДасливий мабуть той нарід, 
що жиє десь там серед такої 
розкоши та природного богат-
ства, і видно, що сама вже до-
ля вбрала його в такі богаті 
шати і подбала про всі його 
потреби на довгу історичну 
мандрівку. 

Ллє що то за іронія історії! 
Тасама доля, яка обдарува-

ла нас таким богатством, та-
са.ма доля, яка вложила в на-
шу душу мілїонн духових цдн-
ЛОСТИЙ, проявивших себе в на-
лих безсмертних думах, народ-
шх піснях і в гсншльній твор-
чости нашого незабутого 
батька тасама дол`я положи-
ла нам на плечі мілїонн злнд-
пїв, повела нас по такій терни-
стііі дорозі, казала пережити 
стільки лиха, що инший нарід 
і з зслїзними нервами впав би 
був під тяТаром, попав-би в 
зневіру і, знесилений бороть-
бою, здав ся-б на волю долї. 

Чи не так зробило ся і з на-
ми? Чи не впали і ми духом в 
незлічимих змаганях?... 

Нї, і ще раз ні! 
Про се сьвідчать тепер мно-

гомілїонові голоси украшсько-
го народу, які з усі'х закутків 
сьвіта, де-б не знайшов ся тіль-
ки гурток Українців, радо від-
гукують ся на дужий поклик 
своєї воскресшої неньки Укра-
їнн. Доказом сього є і ниніш-
не віче, одно з численного ря-
ду таких же віч, яких повно те-
пер по американській Україні'. 

Велика сила українського на-
роду! 

Пірнувши в такі думки, я й 
не счув ся, коли доїхав до кін-
цевої стації своєї мандрівки. 
Коли вийшов з вагону, то стрі-
нув гурток Українців, котрі ра-
нїііше вже очікували мого при-
їзду. 

Слова привитаня весело за-
луналн в повітрі і почалась пал-
ќа виміна слів, запитів і відпо-
відий, серед яких ясно вчував 
ся бадьорий настрій і надія на 
успішне діло. 

„А що, чи богато прибуло 
вічевиків?" — питаю. 

„Богато, - відказує мені о-
днн, середних лїт, чорнявий, 
огрядний вічевнк — буде вже 
мабуть з тисяча. Сќількісѓь, як 
на наші обставини, незвичайна, 
взявши на увагу, що наша гро-
мада занедбана і ніколи не зби-
ралась на віча" — скоро поя-
спював він далі. , 

В пару хвилин пізнїйше увій-
шли ми в велику театральну 
салю, заповнену вщерть цїка-
вою публикою. 

На естраді виднів уже віче 
вий комітет, над яким .схиля-
лись, блакитно-жовтої барви 
прапори, а між ними в глибині 
естради красував ся портрет 
Шевченка. Урочиста тиша, про-
низана якимось надзвичайним 

ѓнервовим настроєм, густим ту-
маном облягла всіх присутних. 
Чутно було щире непомітне 
тремтїне серць тої тисячної 
товпи, що зібрала ся сюди для 
обміркованя рідних та доро-
гих всім справ і для підмоги 
своїй, віками катованій неньці, 
щоб скорійше вигоїти її рани 
і швидше пуститись в історич-

ну мандрівку. Думка сА, підмо-
ѓа свому народови, глибоко те-
пер запала в серце многомілїо-
нових українських мас і, мов 
ланцух, вяже їх в одну могут-
ну непобвриму. цілість, яка чер-
пає свою силу а живої народ-
ної стихії. Нема у них кордонів, 
нема далеких і чужих країн, 
нема величезних о'кеанів, які-б 
зуміли придавити, заглушити і 
забити українське національне 
почуте. Н'і. Непереможна вну-
трішна стихійна сила несьвідо-
мо тягне український нарід, 
де-б він не був, в одну громаду 
і заставляє його живо інтере-
суватнсь національними спра-
ваип. Така сила любови до віт-
чини! 

Перший виступив голова"ві-
чевого комітету і, пояснивши 
зборам коротко програму і 

Спокійне дотепер людське 
море в одну мить зафилюва-
лось, заповняючи повітре бур-
ливими оплесками, які під ко-j 
нець перейшли в гучну овацію. 
Довго розлягав ся гомін вита-
ня тисячної ТОВПН, поки внпли-
ло на поверх народне почуте і 
допущено промовця до слова. 

Полили ся тоді широким 
струмком слова правди, мину-
лого горя, пережитого 'болю 
надлюдської наруги словом, 
ці̀ ла картина минулого нашо-
го житя, мов живою, стала пе-
ред очима присутних, відала ся 
в їх мозок, будила приспану 
думку, наповняла душу невга-
саючою до України .їюбовю, 
кресала погаслий в них огонь 
і.закликала по щирої підмоги 
велнтневн, приспаному ворога1-' 
ми довгі віки і врешті пробу-
яившому ся під промінєм схО-
ллчого сонця. 

„Обніміте, брати мої, най-
меньшого брата!" - голосно 
лунало по салі, бо надійшла 
хвиля, про яку віщував паш 
кобзар словами: „І з`аживе до-
бра слава, слава Украї'ни"... 
Так, правда, хвиля така надін-
шла, впали вікові кайдани і 
старший брат навчає молодшо-
го словами правди, вол'і і мо-
гутности українського духа. 

Богато зібрало ся на віче й 
таких, котрих ран'ніше не за-
маннв би й колачем, бо єдино-
ю розвагою у них була корш-
ма, а найвнсШнм бажанєм — 
се фляшка ѓбрівки. А нині — 
гляньте! Нині ціла їх істота змі-
нила ся. Вони з жадобою пови-
тягали голови вперед, щоб не 
минути ні одного слова з уст 
промовця, щоб Вгадати його 
настрій, влізти,, коли можна, в 
його душу і відкрити те, чого 
їм нині так треба і чого .ран'ні- j 
ше вони так не розуміли. 

„Воля, воля" ІНСТИНКТОВ-
ио шепочуть їх уста, а на лице 
скочують ся сльози великі, 
перлисті від самого'серця сльо-
зи. І. се дїєть ся з національно 
мало осьвідомленнми, які біль-
ше почуѓєм ніж розумом вга-
дують і розуміють значінє до-
вершеного перевороту. Голос-
ні оплески та вигуки „Слава" 
були проявою загального на-
строю і бадьорості!, які сьвід-
чили про успіх віча. Тому в са-
лї гуділо, наче в улию, і патрі-
отнчннй настрій був в найвис-
шім розгарі. 

По BH4qmaHio тем, з горн нз-
мічени'х промовцями, на естра-
ду виходили деякі зі слухачів, 
аби поділити ся вражінями з 
авдиторією. Мило було слуха-
ти розумних і виразних слів 
людий, ясно розўмівших сучас-
ннй момент і горячо прнзивав-
ШИХ товаришів до дружної ро-
боти на народнім поли. 

Без вишуканої мови, без гар-
них висловів, а так, як вказува-
ло їм їх серце і щира любов до 
свого народу, подавали вони 
свої замітки і засоби найкрас-
шої майбутної праці на україн-
ськім перелозі, „бо неораної 
рілї у нас богато, а робітників 
дуже мало" -- як закінчив один 
з'промовців. 

Принявши резолюції і від-
співавшн український гимн 
„Ще не вмерла Україна", віче-
внкн, серед найкрасшого на-
строю, розійшлись домів з 6а-
дьорнм настроєм і ясними дум-
камн. 

„А гарне було віче, — нув я 
потім від одного присутнояо — 
ще ніколи в нас такого не бу-
вало". 

„Слав`а Богу, що дістали ми 
волю, тож хоч і нині полинув 
би я домів" — додав один ста-
рий дядько. 

„Що-ж, — питаю — хиба по-
ганв вам жнветь ся в Амерн-
ЦЇ?" 

„Та непогано, але я красше 
поїду на Україну і там зложу 
свої старі касти" — глухо я-
кось загудів він. 

його відповідь рішучо мож-
на взяти за дукку сотень тисяч 
Українців, кинених рукою дїй-
сностн в далекі чужинецькі без-
вісти, відки стрілою линуть во-
пп думкою на кохану Україну. 

В. Яворівський. 
(„3acU"). 

З ќні доведеть ся ма 
Тн Д'ІЛО на Установчих 

Зборах. 
(З їір6іясм.ого „Загівї", ч.' З, з.9 . груд-

ія 1917). 

Нинї з Японії до Америки ви-
їздить Ілія Толстой, син вели-
кого учителя Л. Толстоя. 

Піймавши на гачок бажаня 
американської людностн, сей, 
популярний в Америці по бать-
ковім прізвіщн малий веле-
тень, скоштувавшн раз амери-
канських долярів, тепер іде 
знрву туди на добру роботу -

итане лекцій, або яснїйше: 
па морочене американського 
громадянства. 

Вчора я мав з ним бесіду. Ме-
нї було цікаво: якими то пер-
лннами буде годувати амери-
канськнй загал сей дивний лєк-
тор? Як то він буде інформува-

іублику про рев'олюцію, її 
рух, національні питаня і голов-
не: як він там буде розповідати 
про український рух взага.т'? 

Спершу він отверто заявив, 
що він та'ки не знає добре укра-
їнського руху, тай взагалі те-
пер доля Росії так важна, що 
чи можна цікавити ся якимсь-j 
там українським рухом. 

Яс'не одно, що український 
сучасний рух є не більше, як 
австрійська інтрига, таксамо,' 

к большевнцька пропаганда є 
ні'мецькою роботою... 

Колиж я його запитав, як він 
гадає про инші рухи, як от: лн-
товський, польський, лотнш-
ськнй, білоруський, фінський-
та; инших націй; чи не є і вони 
німецькою, або австрійською 
ІНТрИГОЮ, то „лисий чоловік", 
не зрозумівши моє'ї іроні'ї, по-
думав трохи і випалив: „А І 
вжеж. Певно і то є німецькі 
інтпнги". 

Звичайно, мснї не хотіло ся 
ображати його таким запитом: 
а сама революція, часом, не є 
німецькою інтригою?... 

Але пійдсмо далі. 
Розбалакавшись на тему, він 

почав „пушить" (лаяти) укра-
їнський рух. 

„Який там рух. Власне кажу-
чн і питаня ніякого цсма укра-
їнського... Та ѓі мови чи лїтсра-
турн української нема, то ви-
гадка все"... 
, Я гадав собі: чи не сплю я? 
Чи псредімною осьпіч'ена люди-
на, чи лќийсь варят типу Окун-
цова, котрий утік ві!д револю-
ційиого суду? 

Але н'і, то був Толстой. 
Тому я йому ЧЄИНО нагадав: 

може він памятає видану Ака-
демією Наук у Петрограді бро-
шур про признане української 
мови за окрему мову'. Але зай-
шовши далеко в своїх міркова-
нях, Толстой уже не хотів за-
становитн ся на моїй примітц'і 
і перебивши мене, забалакав 
далі: І 

„Звичайно мова є... Коли 
Шевченко є, Т9 і мова є... — нї-
бн вже сам себе впевняв.він, — 
алсж ви розумієте, —- доводить 
він мені далі' - - що тепер не 
час відокремлювати ся... ІЦо-ж 
то буде, коли і Фінляндія, і Ли-
тва, і Польща і Лотвія і Украї-
на відокремлять ся... Що-ж, са-
ма Московіл буде воювати з во-
рогом? От, там спершу треба 
скінчити, а потім вже і за само-
внзначене брати ся`'. 

Далі він-доводив, що такі різ-
кі ВИСТУПИ Українців і инших 
націй є цілком протидержавні 
тендениі-', що то веде до дезор-
ганїзації армії' і порядку в са-
мім краю. Що на виступ Фін-
ляндії уже показали „ми"- ку-
лак, то доведеть ся й иншим те 
зробити. - „Чому ви заііалює-
те ся? Чого ви х о ч е т е ? " — 
филював 'ся запальчасто він. 

Я йому став доводити, що на-
впакн, коли він хоче, то укра-
їнїзація армії веде лише до її 
чудової боєвої здатності!. Чи 
памятає.він, як били ся до о-
станною Лотиші під „своєю" 
Ригою. Які чудові відклики да-
ють керовннчі армій про( наші 
українські полки... Значить на-
впаки, — збільшує боєву здат-
ність армії`. Але „лектор", упав-
ши вже в вузќу вульгарність, 
почав брехливо відкидати прав-
ду про бої Лотищів до остан-
ного і став казати, що вони всі 
піддали ся. 

Я йому доводив далі, що роз-
вязанє національних питань є 
одним з головних, і що вся Ро-
сія се є поодинокі, але звязані 
народи. От в задоволеню їх не-
гайних потреб і повинні ми ба-
чити всю величність і могут-
иість усеї держави. 

Та "Толстой викручував ся 
псїми шляхами і доводив самі 
чудернацькі дитячі можливо-
сти і стежки. Він упевняв чо-
мусь, що звичайно `було би ду-
же чудово, як би всі народи 
Росії мали мі'цний звязок між 
собою, алеж хиба вашому „хах-
лу" вбєш се в голову? Скільки 
ти йому не доводи, він все та-
кн скаже: „Геть з каі№памн! Не 
хочемо бути разом!" 

; Мснї хотіло ся запитати йо-іоНЬрігій твердій промові, при-' 
го: хто-ж то доаів до сього, іТзиваючи всіх до обєднаня, в по-
тепер ще веде? Та мій бесїднні 
пустив ся ще висше за хмари. 

„А що, як бн ми, Москал'і, -
дного дня оповістили, що ми 
також хочемо відокремити ся, 
що^б тоді було?" — здивовано 
запитав він мене. Звичайно, ме-
нї хотіло ся сказати йому, що 
було би дуже добре, колйб Го-
сподь оказав таку милость і по-
збавив нас від таких друже-
ськнх ланцухів; але на с'ьвітї 
ісѓнує чемність і я йому відпо-
Вів: „Нї, сього не може бути, бо 
московська влада таќ призви-
чаїлась бути? першою і авторі-
тетом над усїми иншими нація-
ми, що ніколи не;згодить ся 
ріктн ся такої владіи". -

Прозвавши себе спершу про-
аном в українськім питан'ю, тут 
він вже зробив ся добрим знав-
цем нашого руху і запевняв ме-
не, що я його, Толстоя, не ВПЄВ-
ню й не зміню його поглядів. 

Звичайно, я дуже пошкоду-
вав, що він, маючи такі неправ-
диві знаня про наш рух і нашу 
справу, везе ї'х до Америки. 

Про инші питаня в нашій роз-
мові він виказував цілком чор-
иосотенні переконаня, на які 
мав силу матеріялу, для лекту-
ри. Отже американський загал 
почує незабаром з трибуни, як 
сей мізерний велитень буде роз-
торошуватн російський пролє-
таріят: селян, робітників, жов-
нїрів і взагалі всі'х „товаришів", 
як з ірон'ією зве він. Він буде 
агітувати за війну до кінця (!). 
Розповідатн-ме про те, як боль-
шеЕіікн, сї німецькі агенти, бе-
руть власть у руки і розводять 
по РосЌ анархію та непорядо і 
Як вони, разом з національни-
мн тенденціями окремих націй 
і їх провідників, готують коитр-
революцію. Як Корнїлов (тойігіозір 
запеклиіі чорносотенець-авто-' 
крат) хотїв „спасти" (катова-
НЄМ люднй-жовнїрів) Росію від 
загибелн і національного роз-
валу. Він буде оповідати про 
тс, що революція трафила ся 
лише через недбальство царя і 
його дурість, а не народним 
вульканічннм вибухом. 

к У ^ т в ' Калєігдар у. н . 
ясненє партіГших переконань'Союза. кОШТУЄ 50 ЦЄН. ВЯ-
загалу, закінчив: „Хто закине J - щ г 

вам, Українцям,,буржуазні по- - о и 8 Пересилкою. 
тяги, чи спитає про напрямі ' 
(партію), —покажи йому `ўй7-. = 

проголошеної Україн-верза. 
ськбї Народної Републиќн 
кождому стане ясна наша со-
ціяльно-демдкратична плят-
форма". 

Після того украї'нський хор 
під орудою д.` Кукурузи, про 
співавши „Ще не`вмерла Укра 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕНП. 

,23 ИссМ .New York, X. V. 

Пошуку- свого краяна ВАСЬКА БАВ-
), з сма мачкіяці. повіт Ліско. Перед 
мі роками ncpeoj-вав в Но Порву, ніі-
к ваііав до стенѓу HrnrBJSiiruIa. Хто 

о ніч зяав аГю він сам, прошу orojo-
тясі на мрегу: 1.1-15 

Д е згода В СЄМЄЙСТВІ"1
,1 , . . WA.SYI. ИАОВКІ. 

закінчив віче. 
Ще не мало такого віча укра-

їнське громадянст'во Харб'іна, і 
воно надовго останеть ся кож-
дому в иамяти. 

Такі віча їдучі на Україну 
згадані делегати гадають впо-
рядкуватн скрізь по Манджу-

(.‚Загів"). 
рії та Снбірн. 

ПОТРІБНО КОВАЛЯ доб^` о.,.,яоі.ом. 
дспого з рілішчвми знарлдамн і масіші--
хя. Денна платня Я.00. Стале злпчіі. У-
краТнеш. має псршгиігтго. Голої ктяск п.і 
..Дій`ѓ$: Г811 

SIMOX K0ZAK, 
Гсгюітн Hlurksnilth Shop, 

ЎІНШІ, (`ОІО. 

НЮ ИОРК, н . и . 
До української молодїжи 

в Ню йорќу і околицн. 
Дорогі Тоагрншки і ТояаряшП 

(14, - яко сргапЬапія укрзінскої 
ло-ї:і:и І Ию Порќу і околицп клнчс 
іі українській ‚їістат і ілоппів, оючиі 

С І Ч О В И Й Б А Л Ь 

в неді'лю, дня 3. лютого 1918 р. 
у великій гали Бетовена 

( і ТІЙ бМ ЄТСаііа, на першім поверсі) 
ВЕВТНОТВЯ HAI.U і 

іа-и і:. :.ІІІ st., Неп Vork. N. Y. 
Початок о годин? 6-ій вечер. 
встгп ВІД осовя S3 ЦНТ. 
Мулігка п. С. Цнмііріві ького. 

ДАРОМ ДЛЯ КОЖДОГО КІІИ:І ќа ПІту-
ва Нрнаодооаня ѓя молодам мущянам 
а.'.о -.спігаиийк і много иишпі штук гар-
них ДІЯ мил о̀дші!і і старших, як також 
кгтальог. і инт. і пгросвлкож). 1I1-IS 

ПОЧАХ STAKKOTySKI, 
і:;:ь И. ІЛшоІп Bt- (`hlrn-л. 111. 

Пошукую ІВАНА КОСАЧЕВИЧА. ГГИ-
НЯ ІЛЬНИЦЬКОГО і другії J товарншіп. 
родом а і тла Явора, Турецького повіту. 

ВАСИЛЬ КОСАЧЕВИЧ. 
( о Amerliaii 1 Длгліиінгі CxrhantTe, 

ї й ІС. СІІІ Stn et. X. n York, N. У. 
1:1-і.-) 

о.,ру :. 
СІЧНІ; (`ТЛІЧШИІЛ. 

Але хиба ще головна 

На'ведений тут нарис харак-
терпостн представника більшо-
стн московської інтелігенції' і 
всього загалу буржуазії ќа-
детіз то що, дає відбиток тих 
людцїв, з якими нашим делега-
там на установчих зборах дрве-
деть ся мати д'іло. 

Відсн виникає остре питане: 
Чи можливо його доброго че-
кати від них? 

Відповідь ясна. 
Ол. Досьвітннй. 

Велике українське віче 

З приводу приїзду америг 
ських українських журналістів 
(делегатів до Укр. Центр. Ра'-
ди) Ол. Досьвітного і В. Білин-
ського Українською Манжур-
ською Окружною Радою 6(19) . 
грудня 19)7: р. о 4-тій годині 
вечер було впорядковано віче, 
на якім згадані представники 
мали прочитати реферат про 
американське українське жнте 
і загально про українську сира-

Як і треба було сподїватн ся, 
люднії зібрало ся повна саля 
вистав зелѓзничого ќлюбу. Всі 
місцѓі партеру були заняті пу-
блнкою, яка ще купами стояла 
по боках крісел і на хорах. 

Привитавши українських гро-
мадян Харбіна від імени амери-
канськнх організацій, промовці 
по черзі дали повний яскравіїЃ! 
вираз житя украї'нських емі-
грантіп в Америці та кинувши 
ясним промінєм на сучасні у-
країнські завданя і становище 
України, дали громадянству так 
богато нового, якого до того 
часу і не уявляло воь-о. 

Вся саля Публики, півтнсяч-
ної чисельности, переняла ся 
цілком в слух. Кождий слухач, 
уявлялось, переймав ся вс'ім 
почутєм промотщїв і, разом з 
ними, переживав" душею гово-
рене... Велике напружене не вн-
пустити від слуху жадного сло-
ва тривало серед публики весь 
час промов. 

Закінчили промовці реферат 
закликом до всіх,—міцно згор-
нутн ся в одно ціле І В ПОВНІМ 
контакт`і з подіями серед укра-
їнського загалу на Україні й ре-
публиканськоѓо и уряду—Цен-
тральної Ради — прямувати до 
утвореня свого власного житя. 

Гучними довгими оваціями 
в'итала публика промовців. 

У зйязку з їх промовами ска-
зали слово і дд. Михайличенко 
та Тоцький. 

Закінчив промови голова У-1 
країнської Окружної Ради д-р) 
І. В. Мозолевськин, котрий в 

НЮ ЙОРЌ, Н. И. 
Українці! Позір! 

во „Вільні Козаки міста Львова'̀  
в Ню йорќу 

—: ўСТРОМ 
в суботу, дня 2. лютого 1918 р. 

Іѓ'І-іц" анііГГі."ЃІ Tpa"r-cno'S 

УКРАДЕНЕ ЩАСТЄ 
в концертовій гали У. II. Дому, 
8X7-219 Kasl tail St.. New YorU. N. Y. 

ОСОВЦ: 
Minaua Зг.дорг.амііін т. II. Г.аііиьців 

..ca A. KjiivMJi'iciir.iia 
т. і:. Душішк 

. .т-і;л К. ІІакоік"ііі.і 

Миіаііл.. 1 
Олекса Г.а. 

ІІІлиоиа. ареидпр.. 
ІІі̀рінмГі иару.'н.і... 
другий иару.'̀ ок . . . 
Третин парў'кіќ.. . 

. М. ЎІѓз 

.т. М. Сапічьіааі 
т. II. Періѓ 
т. І . Сітру-і. 

. II. Па.іарксвнч 

gpvr.i дінчііііа т-ка 
Тріт.і ДІІГІИІІЛ т-к.і 11. .МІІІ.ІІТШНІШ 

ПС ПРЕДСТАВЛЕНЮ 
ВЕЛИЧАВИЙ ВАЛЬ. 

Музика т-ва їм. М. Листка. 
ВСТУП: Крісла' 1-рядні ТГ. пнт.: ІІ-рядні 

; I I I -
утя: Украіиськ 
і ул.; }І. Кирп'і, in . 
і нредставлснп шд С 

ПІрПІУІ В"шл'-0 2 ІЛЮ-
ДЯГиііІ CTP0BAHI КА-
ТАЛЬОГИ ріжнид річий: яи: 
годинників, мньцушкія, п-р-

` музичних іиструміи-
рекордів, бритої, све-

ругих всяких річий. 
і к о ж посідаємо великий 
нижок, як: біблії, еаики. 

і, коляди і календарі восниі. Пишіть 
ічас на адресу: —10 

АИККІСАХ SALES (`О, 
ПК6 IV. Huron S t , Hept I I , 

І 111! Л(,0. II.L 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 

іьороваиі відповід-
ао до природи. Ііи-
сяіавсь в ввпчаі-
т , вамкпенві иа-
жункаі вж ціпу 50 

іґ,о і 
:, гріш 

-ордером. 
OWKHS РИВ. со_ 

2Я1 W. 120(1. St, HOW York, У.Т. J j 

::is в. otli stre. 
H.ioin 14. 

Ќѓя York, X. Y 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ 

котрпіі устроюс ся 
заходом п. Н. Гриновсцькоі я ШІкаГо, ІЛЛ. 

в Костюшко гали, 
Мілвокі, ріг Павліна улнць 

в суботу, дня 2. лютого 1918 р. 

др. І'ѓ. Грнневецькяіі 
2. ..Лічу в неволі", мішаний хор в су-

проводі орхестрп під і'ізтутою'пані 
II І риневецькоі. 

І!. .‚Чвгирип". Шевченко, віддсклямус 
її. Гр . Кривовяп 

і. Шторі 
супроводі II о хору II 

:.. Н-ланкя украііпьких пісень. Міша-
ІІПІІ хор під .'іатурою п-ні Гринсвепької 

(і. Сїчпнськнн: ,.ЎІєні однаково", Марі-
той сольо п. в. Му-ВМ 

7. ..Катер-тіа". Шевченко-Кигпакевич. 
міаіаивй хор п супроводі фортспя-
пу. під баіуиии пані` ГрнневепькоІ. 

Я. Промова по англійська. - ' 
9. Січнпеькпн: ..Пісня ііез 

і. І. Мотлги: 

. .п-па Франя Сло.'юдлян 
Ці. ІІіканковсьвіій: ...Ілстівка", дует, 

п-ні М. Тягннгіік і п. М. Федяпсьг.пі 
11. ЛіЌ'ѓйко: -Коло гаю", мішаний хор 

під батуто" пані Грнііевеп.ь_оІ. 
12. Гимн України. 
Підчас перерви буде пригравати музика 

при акоияаиіям-итї пяаа 
явні Кошинської. 

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 7. ГОД.0ЖЧЕРОМ. 
12-13 К О М І Т Е Т . 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 

іроблевяі дді 
желілшпіях, і 
Незвачвяпд і 

дюдаі, котрі роблять г 
гвараатуя ся па 20 літ. 

ігодж. — Вія вишлемо сей 
юлиу адресу аа оосліпла-

гою (U. о. п.) 15.95 і за иворот пере-
. илки. і тпи привіленои. тло кояияя мл-
же його оглянути, і исля йому іе подо-
бая ся — то тоді не потреб-- аіагатя 
хні одоого цента. За така! годавввк у 
іншого купця треба аашатптв 25 дол. 
Іуже гарний 11 кар. іоіотом позолочу-
ваивй даяпкішок а дармовисом додвя ся 
іаром до кождого годвпнвка. Р9ч— 

EXCELSIOR WATCH CO , 
" 101 Allienaeum B id - , Chlca-o, HL 

І РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ ї 

ВИПОЗИЧАЄ КЕРИЧ І HA BE- Ш 

сіля, ХРЕСТИНИ І всякі І 

ДРУГІ ЗАБАВИ. 

І 1 8 А - е . A.. NEW YORK.N.Y Щ 

T.l.pbon.1 Qrch.rd 2568. ^Ш 

$ $ $ $ $ Д Л Я В А С — П Л Е К А Й Т Е К У Р И — З А Р О Б Л Я Й Т Е 
Л Е Г К О Г Р О Ш І — В Е Л И К И Й З И С К ! 

,7"Y Гѝ .і надзвнчаі'ніоі праці. Чудова прппо-
аятхія. Нанлшиіий, ираіличнии, нинд.пі`к-
шяп інку.'іаті.р ігїі мвркеті до пиѓріг..і на 
курни. ІІяша ціпа SS.7.X НОІШЛ ІвА-
ГЛПЦІ}І. Тепер вќраз йора аа впгріяяяв 
ьурпн. Одна проба дасть Нам кпрйгнпіі 
впслід. Itr-відп ( попчт яа'яйця. Ііурп иро-
дассь на оргміп. Не тратьте пагоди. Зиа-
мениті пвѓі.лята враз з вашлич іикубатп-
раип. які скріг.ь ііродавтть по Є`25.0іІ. Пай 
потріймо такого. Спеці-ль-а оферта.для 
коапакоадсия. ВавиІть В8.75 і нодайте На-
віе імя і адресуѓ а ми авамеао Нам іику-
Сатор і'енчас. АГю втлліть денотат $5.00 
а ревѓѓу з онлатоаі лалдлтите при від.'иіра-
іію товару, ч`мрмери аОагачумь еа — чо-

Удгчеі-гі Держав жадасмо нряелаля 
- 2Ї1 , СШІ`АІіО, tLlV. 



БДЛДНБ і ПОРАЛА ДАРОМ І 
Др. СПІМНГЕР 

Посьвамв с і -хс хори, -MF--0 
іюдві, котрі не - І мо.чпостЯ` клі 
високих ції за с ю . Оадавв. 

ПОВІДОМЛЯЄ, то вастарііі івдуті мо-
жуть бум млічопі Оса ужита іквиіоО-ді 
ТРОЮЧИХ ДЮ1В при помгУчі.елвк-рвч-
виі up-pjri.ii. Рівночасно і Согато таких 
елучалп, н і передше вимагали операції, 
нижні кяні вилічитись цілком ііишс тім-
самим способом без у іят і иожа. 

M I D І иосідаию ваінолііші і и ш , 
прі яки помочі моху вагхяпум до і іу -
трі 1 вбвдам вхорілі внутреввосм ДЖД-
. ќкого т іл і юстні ті пізнім ирвчяяу 
не'дуги. Другою мишвою можу.'впровадв-
ті струї слектричиого сміти І TIJO І 8а-
г.итв и і і вараалвві бнпдіі , які в врв-
чивон, всіх н.'луг і людських Єедомігавь. 
Тої спосіб лічена а не тііиик нсвиидди-
КИІ, але ДІІСИО арасквяв і Дуже кори-
сиві дії кождого иідіівті. —ТЧОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого увіио в% іевілічя-
мого, м підиямаюсь ЛІЧИТИ. Одяіхож 
кождого, котрою танка до -нічі'ѓм, ста-
раись ВВЛІЧІТІ В як ніікоротгпім часі. 
ГОДИНИ офісоіі а поведілвв, середа, 
і иятмиі від ГОДИНІ 9. рано до 12. в по-
іудио. У вівтірві і четверга від 9. раао 
до 8. вечерож. В субот; від 9. рано до 
У. аечер. В ведіді від 9. раю до 12. пе-
ред полуднем. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
168 К. 18th S t , New Tork City. 

близько CTIBJT алвваітру З-оІ мені 
І субмю. 

Др. Б. ГОГРНБЕРҐ. 
спаціялїст зі старого 

лоручдс всім терплячим Українцям. 
таї мущингм як І ж-ищкнам свої 

успішні лікарські ўслуг.. 
Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І НАЙ-
ПЕвНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ІРОЄІІЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОТ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Докомус всякі иаитякші операції 
мущнм, меищик І ДТТИЙ в своїм 0-
фісі а# , а домі ваціситіа, спеці.ч.чь-
но тџ на пропукдкну прк помочи 
спеціаліста з Відня. 

Єслн 4м хтось не міг ярніти осо-
аќсѓе, я.хаі опише листовно з вов-
еац доаірси свою недугу, а дістаќє 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь влучіть аочт. нарву. 

Dr. В. HOHENBERG, 
ЯМ 2nd Атг_ (між 17 і 18 ўі.) 

New York City. 
Годввм офісові: щод-іво від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 
Тел-фов: 1882 St try-eia-t 

Український лікар 
Д р . С. М. К А У Ф М А Н 
ill t. 7lh St., New York City-
Спсиіялїст всїх мужсських і 
жеиських внутрішній недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричннми, уживає Х-Рен. 
Годна пр-вятя: від 9. рано до 9. всч.; 

а ваділю від 9. радо, до 4. по обіді. 
Телефов: Орчарл 0352. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИЙ 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А можо Ваші знайомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

- S V О В О D А", 
81 Grand St.. Jermv Citv N і 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
ЗаощадТть для себе саЦ дохід, акяв зі-

Єіріс рітевлср і купуйте Ваші ўдвѓа 
впрост у фабриканта. Каві la маічуссь 
нулуеатк у нас, то і Вам мааеамв ома-
тать ся. Ми тав#р одержали 5,000 ярдів 
сукна ні ўбрама і плащі. Макета до 
мас ааяти кождет о дня а тявша а навіть 
І неділю, бо у нас є отворвмо и.жд.го 
дня аж до 9-ої гед. вечер. И.лм хочте 

АМЕРИКАНСЬКІ вІСТН. 

Українські заграничні часопи-
ся. 

До редакції „Свободи" на-
спіли отсї українські часбпи-
си із заграницї: харбінський 
„Засів" (ч. 5, з 23. грудня 
1917); владивостоцький „У-
країнець на Зеленому КлинЃ 
(ч. 19, з 23. грудня 1917)" 
„Газета Галицького Земства' 
(чч. 99, Ж 102 і 203, з 29. 
жовтня, 5., 8. і 12. падолиста 
1917); винницька „ПоділЬ-
ська Воле" (ч. 18 і 19, з 29. 
жовтня 1917); роменська „На-
ша Спілка" (ч, 61, з 24 жов-
тня 1917); псковський „Укра-
їнський Голос" (чч. 39 і 41, 
з 31. жовтня і 6. падолиста 
1917); київська „Комашня" 
(ч. 39-40, з 27. жовтня 1917) 
„Вісти Украѓїнської Краевої Ра-
дй Закавказу" (чч. 14 і 16, з Ѓ 
і 29. жовтня 1917). 

„Вісти Української Краєво 
Ради Закавказу" виходять у 
Трапезунді (У Вірменії) над 
Чорним морем. Видає Ўкраїн 
ська Краєва Війскова Рада. Ре-
дагує комітет під проводом П 
Посталовськол`о. Газеті ВИХО-
дить на двох сторінках. - „У-
країнськнн Голос", який з ио-

гку виходив у Ризі, а відтак 
, Вальку, вих'одить тепер у 
Пскові, псковської губернії. А-
дреса: Псков, ріг Губернатор 

" ' Великолуцької ўлиці. 

Жадають заборонити виріб пи-
ва або вина на протяг війни. 

Союз антиалькогол'істів ви 
слав до президента Вілсона жа 

щоби він заборонив ш 
протяг війни виріб пива або 

іна. Союз зажадав також, аби 
які альокоголїчні зарядженії 
проти жовнірів правитель 

ств розтягнуло також на аме 
риканських жовнірів у Франції 

Церкви лучать ся в союз в цілії 
внбореня загальної прогібіції. 

На річній конвеції союза ню-
орських церков, де взяло у-
асть богато представників з 
ншнх стейтів, ухвалено рсзо-
юцію, жадаючи, щоби прези-
ент сейчас приступив до кам-

паиїї в цїлн заведеня загальної 
прогібіції в Злучених Держа-

х. Сю справу реферував Ві-
лїям Дженінгс Ьраєн, бувший 
американський ніиїстер загра-
ничних справ. Конвенція ухва-
лп.ш і вислала до президент;! 
Вілсона резолюцію, в якій го-
ворить ся: „Ми торжественно 
домагаємо ся, щоби президент 
Злучених Держав заняв ся без-
проволочною воєнною прогібі-
цією, щоби тим способом спов-
ннти вимоги закона про ощад-
ність поживи. Взиваємо нюйор-
СЬКНХ федеральних сенаторів і 
членів палати послів, аби вони 
піднести сю справу в конгресі. 
Взиваємо сенаторів і послів 
стентової лєгіслятури, щоби 
вони порішили сю справу в 
стейтовін лєґіслятурі. Протн-
вимо ся, щоби справу загаль-
ної або стейтової прогібіції 
давати під голосованє насслс-
ня, бо з сього ніщо путнього 
не вийде". Один референт, п. 
Бейкер, заявив, що в 1916 році 
В Злучених Державах виробле-
но 58,584.286 бочівок пива, 
причім зужито 7,264.450 той 
угля. Для перевозу угля до 
броварів віддано 181.6І1 зелїз-
ничих возів, а для перевозу 
броварам збіжа віљтано 195.280 
зелїзничнх возів. В обох агу-
чаях вози мали по 40 тон м'і-
стотн. Для перевозу пива п 
1916 роц'і віддано 743.042 вози, 
або 12.384 поїзди, з котрих 
кождий числив по 60 возів. О-
дному такому иоїздови треба 
було дати нанменьше 10 тон 
угля на 60-ми.теву дорогу. Або 
сказати ще виразн'ійше: один 
Поїзд із 60 возами, які були на-
ладовані пивом, пожир`ав 330 
тон угля денно, або 120.780 тон 
угля річно. На перевіз пива в 
1916 році зелїзннцї зужили 8,-
454.450 тон угля. - Вже с'і цн-
фри вистарчають, аби в цілих 
Злучених Державах забороне-
но виріб і уживане алькоголю. 

Федеральний трибунал знова 
потвердив засуд Гольдманової 

і Веркмана. 
Федеральний трибунал, най-

висша судова власть у Злуче-
иих Державах, відкинув прось-
бу, щоби переслухати ще раз 
справу Емми Гольдман і Але-
ксандра Беркмана, які мають 
відсидіти по два роки в ареш-
ті і заплатити по 10.000 долярів 
кари за конспірацію проти вій-
скового закона. 

пальт нафти під контролю 
пранительства. . . . 

Адміністратор опІя'у, др. Г. 
Тарфі.'ід. відбув з президентом 
(хонференцію в цїли, перебраніѓ 
№опалень і рафінерій нафти лід 
іконтролю правител.ьства, 

Юріст і упадок деякчих полїтнч-
г имх партій у Њо Порќу. 
І! Річний зріст виборчої комісії 
to НЇо йорќу виказує, що соці-
'ядїстична партія протягом ро-
`ку здобула собі велике число 
приклонників, підчас коли де-
мократична і рерубликанська 
сігратила богато приклонників. 
— 1916 року при виборах на 
Президента срціялїстнчний кан-

ідндат діставшу Ню Йорќу око`, 
і о 20.000 голосів, а в 1917 ро-
ї ї Гілквїт при міських виборах 
дістав около 150.000, голосів. 
Демократична партія упала з 
380.000 на 370.000 голосів, а ре-
пл'бликанська з 250.000 на 200.-
CXJ0 голосів: 

Савтдакоіське правительство 
заборонило соціялїстичну 

конвенцію. 
І, '; Стсйтове правительство Савт 
Шакоти заборонило соціялї 
ЃсЃам відбувати конференцію u 
Іціли іменованя своїх конднда-
Уіів до надходячих виборів. 
ІОтейтовий екзекутивний комі-
тГ;т соціялїстнчної партії вніс 
Протест на руки говернора. 

Арешти Росіян в Канзас Сіти. 
і В неділю (27. січня б. р.) в 

Канзас Сіти, Канзас, заарешто-
вано 31 Росіян, які були зібра-
ні на мітінгу. З них 29 випуще-
но таки тог'о дня, а двох задер-
жано. Задержаііі є: Максим О-
садчій і Абрагам Чанкін. День 
передтим заарештовано також 
ррганїзатора російського това-
риства, Ілію Любошія. Точні 
чіричини арешту ще не звісні. 

Банкротство провінціональних 
газет. 

В Наєк, Н. й., насл'ідком ве 
ликої дорожнечі дpyкapcьки^ 
матеріялів заперестала вихо-
днти газета „Івнінг Стар", осно 
вана 26 лїт тому. 

Б 0 Д 

український табор і там зали-
сўвати ся р українські полки. ' 

Українські гімназії. 

Український мінїстер про-
сьвіти одержав богато прос`ьб 
о заведене українських гімна-
зій. На основі сих яросьр" число 
українських гімназій виносило 
би: на Київщиит—11, не Пол-
тВвщинї—14, на Поділю—4, на 
Волині—4, на Харківщині—1, 

Херсонщині—-1, на Катери-
нославщинї—% на Чернигівщи-
нт - - 1, на Донщипї--1і. Такўім 
Чином є просьби о відчинене 
иалощо не до сорок гімназій. 
Сї просьби посилають сільські 
та волостні збори, виконавчі 
комітети, „Просьвіти" та зем-
ські управи. Приміром 'золото-
ношська земська управа (на 
Київщині) просить, аби по се-
Лах сього повіту відкрито що 
найменьше вісїм гімназій. 

СТАРОКРАЄВІ ВІСТН. 

Українська делегація в австрій 
сьќого ці'саря. 

(True translation filed with the Post 
master at Jersey City on January 

30, 1918 аќ required by the Act of 
October 6. 1917.) 

В середу (26. грудня 1917) ав 
стрійський цісар Карло прнняв 
перед полуднем на авдієнцію 
польських делегатів, а пополуд-
нн українських. Предметом ав-
діснційної дебати обох делега-

з цісарем ѓїўла справа Ѓа-

дії. і мас I ярнлучіть ся до нашої ір-

I епвміяя-ио груЄог. самко 
„сердщу" і а гллдккм яе-едон уЄраяя, 
са-АЯІ „аег.тав" I довгі сурдути. ВІдаІ-
діата мма. 1054141 

8 . L E V I N E , 
471 СІИЛо Ато. Я,, tochester, Я. Т. 

ЃД ітройт арештовано турець-
кого офіцира. 

Меркес АллЃ, бувиіи`й офіцир 
в турецькій армії, зістав зааре-

1 штований правительственннми 
властями в Дітройт, Міш. В йо-
го мешканю найдено кілька 
важних доќўменѓѓів. . 

Телефон'ічне получене Відня 
з Києвом. 

(True translation filed with the Post-
mailer at Jei-меу City on Jo.nilo.ry 

30. l!OS as required by Uie Act of 
October 6. 1917.) 

Лондонські газети з 13. сїч-
ня б. р. доносять за віденським 
„Цайт-ом", що між Віднем і 
Києвом привернено вже теле 
фонічне получене і що австрін-
ськин мінїстер заграннчннх 
справ мав телефонічно розмо-
вў з представниками Ўкраїн-
сі.кої Центральної Ради. 

Україна хоче уневажннтн всї 
довги. 

True ігапніаііоп filed with the Poet 
ma-sler at Jersey City on January 

CO. 1018 as required by the Act of 
October 0. 1917.) 

Під датою 9. січня б. p. доно-
сять з Петрограду, що Ўкраї'н-

й Центральній Раді і екзе-
кутивному комітетови ради ро 
бітничих і жовнірських депута 
тів прсдложено резолюцію'про 
уневажнене всїх довѓів, які тя-
жать на Україні з вини давних 
російських правитедьств. 

Одеса хоче независимости? 
З Петрограду під датою 11. 

ічня б. р. доносять: „Одеська 
міська управа, в порозуміню ; 
місцевими провідниками і по 
літичними організаціями, ріши 
ла проголосити независнмість 
Одеси, яка входила би в склад 
російської федеративної релу-
блики. При сім зроблено засте-
режене, що ся ухвала війде є 

І жнте аж тоді, коли би на неза-
висимість Одеси згодили ся ро-
сійські (значить всеросійські) 
^ українські установчі збори" 

Про воєнних бранцїв-Українцїв. 
. Перед своїм уступленем ро-
сійський мінїстер війни Верхов-
ський (Українець) видав дозвіл 
воєнним бранцям-Українцям з 

‚Галкчмни, Буковини й Угрору-
іел nfрсіхатм на Україну, в один 

лока. Вже приміром н.серпни 
19Ї7 року в Пєтроградї давали 
молоко.лише для 3-лїтних, і 
низше, дїтий. Дїтм понад три 
роки житя не бачать молока 
вже по. кілька місяців. Брак лї-
карів; на 23.000 душ населеня 
в Московщині, припадає один 
лікар. Коли би не земства, які 
супроти населеня сповняють 
велику лікарську службу, то 
хто знає, що нині було би вже 
з Московщини; Здоровляна ко-
місїя американського Червоно 
ѓо Хреста знайшла в Москов-
щинї 4,000.000 хорих людий. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТН. 

Голоси австрійського пар-
ламенту. 

(True translation filed with tho Poet-
i .u. ter.at Jersey City on January 
10, 1918 as required by the Act of 

October 6, 1917.) 

Підчас нарад в палаті послів 
австрійського парламенту в по-
недїлок 18. грудня 1917 року 
говорили отсї посли: Станеќ, 
Петрушевич, Адлер, Вальднер, 
Корезек`та Яворский. 

Чеський посол Станеќ за 
дав признаня Чехам і иншим 
австрійським народам права са-
мовнзначеня. '-

Український посол Петруше-
вич поставив такесаме жаданє 
в імени Українців і рішучо за-
протестував проти плянів пра-
вительсгва віддати східну Га-
личину Польщі. 

СОЦІАЛІСТИЧНИЙ Посол Адлєр 
зажадав, аби правительство по-
робило відповідні кроки в ці-
ли загального мира; він проте 
стував проти окремого мира. 

Німецький посол Вальднер 
виступив проти змагань Чехів 
і Полудневих Славян в справ 
участи ўмирових переговорах 
у Брестю Литовськім. 

Полуднево-славянський по 
сол Корезек виступав проти 
шовіністичного тону промови 
свого попередника, Вольднера 

Польський посол Яворский 
говорив,,що слова німецького 
канцлера про Польщу, Литву і 
Курляндіюў а також заява гра` 
фа Черніна про польську дер 
жавў насівають смуток на По-
ляків. Віѓт жадав відбудованя 
Польщі. ' 

Мінїстерський кабінет Дон-
щини. 

До мінїстеріяльного кабіне 
ту Донщини входять: Калєдїн 
— премівр і мінїстер війни; Се 
лер мінїстер справедливо 
сти; Агеев - мінїстер просьві 
ти; Парамонов мінїстер тор 
говлї і промислу і Богаевськиї 
— мінїстер фінансів. 

Велика смертність дїтий в Мо-
сковщинї. 

Професор Карло Вінслав, ќу 
ратор відді'лу суспільного здо 
ровля в американськім музею 
Природної Історії, і член місії 
америк. Червоного Хреста в 
Росії, яка повернула вже до 
Злучених Держав, заявив, що 
наіібільіщій процент смертно-
сти в Рбсії є між новонаро-
джспи.ми д'і'тьми. Тепер в Росії 
вмирає одна дитина з чотирох 
і то без ріжницї — як в місті 
так і на селі. Найбільше дїтий 
умирає в чисто московських 
провінціях, де бракує поживи. 
Се є ц`ілком оправдане, коли 
взяти під увагу, що матїр, яка 
плекає дитинўі не лише що са 
ма тяжко працює, але ще не 
має навіть що їсти. У великих 
містах Московщини бракує мо 

Шд увагу джерзнсітським 
1 Українцям. - - '̀ 

Ћ попереднім числі ми помі-
стнлн по анґлїйськи стотю про 
воєннр-щадничі марки. Наші 
читачі вже знають, що се та-
ке сї марки; се є звичайна фор-
ма ощадности, а більшу вар-
тість має тому, що помагаеть 
ся правительству.Пан Archibald 
М. Непѓу, директор комітету 
для продажі военно-щадничих 
марок в Джерзи Сіти, дуже 
сердечно дякує місцевим Укра-
"нцям за се, що вони так радо 
купують сї марки і рівночасно 
завідомляє других, що його 
канцелярія містить ся в будин-
ку головної почти (на долині 
міста) в Джерзи Сіти, в кімна-
тї ч. 6. 

ЗДОРОВЛЄ МАЄ ШНУ ЃОТО 
ВИХ ГРОШИЙ. 

Се є дійсна правда. Здоровлє 
є також одиноким майном у 

тих людий. А позаяк жолу-
док є підвалиною здоровля, то-
му треба безпереривно стерег 
ти і помагати внутренностям у-
сўвати всі шкідливі і труючі 
складники від котрих устрій 
тіла належить звільнити, коли 
машина житя має гладко пра 
цювати. Трінера Американ-
ський Елїксір Гіркого Вина є 
на се найуспішнїйший лі̀ к. Ко-
ли Вам щонебудь долягае в жо 
-ѓіудќу, уживайте Трінера Аме 
риканськнй Елїксір Гіркого Ви 
на. Пересьвідчите ся о скілько 
його слава є удовіднена. Ціна 
$1.00. В аптиках. — Многі тер 
плять на ревматизм, невраль-
гію, люмбаго і т. д. позаяк не 
знають о Трінера Лініменті. 
Звертаємо увагу всім на сен 
лік і ного певний і скорий у 
спіх. Помагає знаменито також 
при відмороженях, звихненях 
і т. д. Ціна 35 і 65 центів в апти-
ках; тіочяою 45 і 75 центів. 

JOSEPH ТЛШЕК СО-
133Л—ШЗ И. Abhland Атеппе, 

і hleago, НІ. 

НЮ ЙОРЌ, Н. й . 
На до`Лд Укр. Нар. Дім; і Ню йориў 

— відограа — 
ТЕАТР НАРОДНОГО ДОМУ 

в неділю, дня 3. лютого 1918 р. 
в Концертовій сали, 

217-19 Ісіт 6-та ул., Ню йор і 
драму в .ї-ох ДІЯІ її. Гріпчениа 

„ Я С Н І З О Р г 
ОСОКИ': 

AJI Г.агаа М. Мелг-ші; 
Лміма, ного ул-нілепа rtiiik.-i 

К. Іваігочкіпна 
Фатім.., П служниця .V Гретукігжа 
Динтро, молодіѓй Ш'ВІЛЬІШІ; II. Чііраіі 
Олена, ного жапха. ii-ni Горуцьі.а 
Халіль л . в . ІІаплаві ькніі 
Доглядач над неривігпкімік . . . г 

п. М. Гулсгроіакіоі 
Папіе. гглрніі m-BubR-k u. Г.рпжплк 

Початеќ точно . ѓод. 6-М вечором. 
ВСТУП З ГЕТЧСКОМ. 75, 50 і 35 ЦНТ 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ 
ЗАГАЛЬНА ЗАБАВА. 

Дальші штуки лг; ‚.Норці за мрії", „Ній 
ста Жгідівки", .,ЛИТОЃЇ, Дуяат" і шині ґ.у-

дуть подані до відома пќоротні. 
Тікгтп можна пхг набутії шодня п Н}і^ 

Домі. 217-10 І.-г 6-та ул., в Уип. Г.юрі,' 
020 Ігт tt-та ул. і друкарне тов. „Просі.ві-
тв', 10 Іст 7-мв улм а в день врсдітівле-
іш прі касі від год. ^--oI иовол. 18-Н 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНТИСТ 
Др. ЕМІЛЬ АПХЕЛЬ, 

Л Ц — l e t А те., : XewYft rk , X. Y, 
eonier Sth Атеіне . 

^К^Ш^ вирайдяе -ѓтучні л$іт, ко-
H P . трі в-тлядпоть як влаі-иі 

TXJJrJjaJ-'' внривас ау.Он беа болю. Ро-
Лот, гшра-товала, njjni уіірвовіяі. 13-2а 

Цовідомленє. 
ОТСИМ П О В І Д о м л я є т ь СЯ ВСІХ ШТЕРЕСОВАНИХ, ІДО 

В МІСЯЦЯХ: ОЧНИ, ЛЮТІМ І МАРТІ, БУДЕ ПРИНИМАТИ СЯ 
НОВИХ ЧЛЕНІВ ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 
ЗА ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО. , 

НЕРАЗ ШЩЩШ 
чоловік сам себе: Чим би я міг прислужити ся рідному наро-
дови? Тешу легко дати таку раду: Коли хто приєднує перед-
платників для своєї Газети, то він збільшае громаду сьвідомих 
Українців. І тим' він робить велику прислугу -рідній справі. Се 
є причина, чому передплачуване „С в о б о д и" є патріотичним 
ділом. За „ С в о б о д у " платить ся: 

'" В Злучеивх Державах: І В МІСТІ Джер`. С іп І 

мі аіа раку $1.751 на вів ра"Т. . . . Л ! . ! . ! . . ! ! н ! 
и 3 місіяѓ ІІ.ООІиа 3 місяії і џ 

Грощі належить посилати на слідуючу адресу: 
„SVOBODA". 83 Grand Street, Jersey City, N. J.l У 

Череа довгі ром, українські робітники 
(саиі мущини) приходили до його 

приватного офісу. 
- Я с СВСОДІЛІСТ.-ІД .еія - м Л ^ " " "WJ , 

аи яртм. гшіікііАя I і . м- Хр^и"ИИ МИТ 
г . (у мтиив). яед-ги ќром, ѓаѓрок, id-T-
ра і другій оргагіш. Нові або старі І т - -Д-
іш. Не ждіть- Куриѓш в офісі.д-рі Браі-
я і в ушряввіляи цівіж. Я достамяю лі-
к . ПрвЦЬь вперве До - е м , і гі№МІть 
-ас, гроиі і терпіио. 30 .ИТ Д0СЬВІД.У. 
„Пріягяка удоскоиаии". 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Црш м р м і і аівяН А Р - B P ^ B
n " . 2 " 

.снити Вім, ж моюте бтті. a u l w v і мжто идЬо-
шін и е і , а також -сіаде Вам піву. - n ^ _ . ' . U n , 
В моїм офісі ioBopf-р џі ykbx Шџіою MOBWB.'MOI 

адреса: . ' Я ' . ч._ 

Dr. BRYAN, NEW У Д Щ CITY. 
(алиїьиу 2-aLiaeHt) 

іід 0. рано'до 8. подол., р-^ЗДя ^ід 0. до І- в - 0 і у д і о : _ _ 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ^ НЕДУГ; 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс основаним ваиад 35 ЧИ. На яічітав німоѓї -ишого. ^ " - " " ^ 
спвсобіа іїчо.41 в сьвіті. М і СІ амісмо І наші віцісми 
Гемороідя ріатчі а іяіп ся 4аї w e p i l ' I ' е#"-- РтГ 

104 — 

се лмають. Гемороідя рішуч# в 
мти зв і асі ивдугм кроаи I иевіі-. ""- w-мят —' -

існоро лічить ся арі можливо наименьшиж видатках. 
І подгмапе над оті НІ один долар запити. їж Вя зістанв-

..дїчаиі. - Годмц- урід#іі: від Ю, Д. 5. У аівт^вв і су#а.м 
від 10. до 8. В наділі вії 10. д е . 1 ^ ^ `. - Г ' 

ИГЛМЛЛкт TKCATHEST, l a w be - lngton Ате- 5 E W yORK CITY. 

Г І І Й Я Д Е Л Ь І І І С Ь Ш СПЕШЯД1СТ ДЛЯ МУЩИН 
ІЖЕНЩИН . 

я к и й лічить у- і 
- спішно хоробн 
' жолудка, легких, ( 

серця, утроби і вирокЃ ревматизм і всї недуги ќрови 
і скірні вилічить в як найкоротшім часі так, що не по- ( 
требуете переривати своєї роботи. 

Його офіс мас йову машинерію до баданя І. ііманя надуѓй. Вія та-
иож ушивас Х-ІІАУ машини яка с неовхідма два лікаря. Парші візита 
с у него за дармо тому, щоби переконати ся чи можна вилічити чи ні, 
лозаяи невилїчимої недуги аіи иа бересь лічити. 

иОСІОГ WASSERMAN , P H I L A D E L P H I A , P A . І 
Офісові годќна від 9 рано до 8. аечер. В неділі від 10. рано до 2. -опал. 

, Голосіть ся особисто, бо почтою нь, лічу. Можете гоаорати тс українська. 

І Доктор Васеріан 

і 
г і ѓ - під РОЗВАГУ ‚УКРАЇНЦЯМ, - ^ І - Щ 

Пра повороті до краю і тут в Америці аекі Аѓтом ремеслі від м і о м і . 
бідьовою. ь 8.000 хм-
. _ ўладжене своаі -ѓводі. Нові 
Хто навчить са вамв кермувітв, М і см-
ве добрім шофером. Вдяяяіс-ь тс асі 
часв. Зважте, що валѓа шкода аішга lijrl 
др-гвх щодо П ураджевя. м а ВІКЛІДМ- " 
мо у Вашій мові. У іас а дешгі і іечір-
ві курсл. Можете JUITITI тіжаево. 8іая 
ціідсто до другої школа, п ід іть і по-

радьте са в памп. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АВЕЯА ATJTQ SCHOOL, 14Є УЃ. g t t S t , KEW TQHX, Ж, І . , ' 

Х О Р І ЛЮД -Wh 'Ч і 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ Н Е Д У З І . -

ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З дпя па депь з року пі рік віддаю -Ікарські 

усдугв Укріііщям. Представте собі скільки 
хорпі л уже пялічпв fa скільки хорам л уирн-
смннв жптс. Кѓип вам. жятс вадоіло задля про-
ґ.уііагш ІМХІШІ лїкарств і кода відчувісте, що 
Ваш стан здоровля стало погіршувсь, старай-
тссг. сейчас звсрнітнсь до 

D r . L E O N A R D L A N D E S 
він вам ЦІЛЕОВПТО даром порадпть. що Вам 

роОятн, аби ваше жятс охоронвті і вояспіть 
Вам о пашін иеду-і. Лічу уже чорсз 20 літ з 
добрпм успіхом всї иед}-гн, аќ: ослаблене, за-
троспе кропи, исдупі жолудка, ссрня. легких 
і т . д. 115—128— 

Недупі полепі і пгрпові лічу за помочив) 
гіскттііічнпх аиаратіп і ,Л лучів", через які 
пі r-тл.і.ілп Н.іші віг)тррпгІ?А-ти. Не кождяй лі-
кар и.ісідаі: ті aiiapnTir, длятого, що вовп дуже 
дорогі. Не підкладайте на завтра а сеічас прн-
ходіть до пнанііго всім 

Dr. Landes, 140 Last 22nd Street (иежк 
Lexington b 3rd Ате.), l ew York. 

Telephone (.niniarry 3823 
і'одпііп принять: від 10. ріпо до 8. вечер. 

І! неділі гід 10. рано др'1.-оолоіудіів. MO EAST 22 ST, 

С П Е ц ї Ш А ОФЕРТА 

НА КОРОТКИЙ ЧАС, 
Машини вез труби і з тру-

бою з 40 піснями, один аль-
буи, МЮО шпильок лише за 

WW $28.00 ^ М 
За`ќдаток $5.00 а решту за-

платнте при дорученю Вам 
товару. Всї замовленя нале-
жить адресувати до : 

GREATER NEW YORK 
PHONOGRAPH CO., 

318 Gram SU Ket Tsrk, N. Y. 

NEVEBFElTBiniR^yHFiV: 
. . . ш . і у н и . ш д п аарм-г) _ 
ював са, що абв бум вдор#пж, тр#б# 
мдооускам р о з в і в т ся легкії е м -
босм . У м#ає все -ПОДІТЬ е і ф ш п і 

- й О Е О Ь -
аке усував иорчі і жолудяў І кааь 

' яах, ул-мііув иа герм, гамм І 
уаиі, і я усшяіав прем астма. 

І водќ в родіжі окажссь ра#жі- -
тнаац мд-гва, иіарвдьгіа, аар^-
сгуда або ВІШІ подібні ведуѓ-, жа 

^ все мммо щд рўжо-, флямку 
— Г І І Л - Б Х Р Е І Х Е В — 

І осѓо в - а - т ю м м домашвого І І -
.1 J?ll.eB!}r- — Сороп аіяі 35 о, і 
0 Data-Йіснвмр 86 1 85 п, Про-

" — - е і j -еіх і т і к п . Hov 
в фабрвхЯ о 5 ц. биьня. 

а л ШСНТЕВ к со, 
і-8в WaihlM-toa S i , 

м-4-sa 

ѓ - ^ - ^ - - - ^ -


